
a jednotek integrovaného záchranného 
sboru, a konče kulturním vyžitím ná-
vštěvníků a rozšířením možností k parko-
vání. A jen tak mimochodem, podílet se na 
nich můžete i vy. Podnětů máte jistě dost. 
Neváhejte nám je sdělit.

Se zářím také přichází poměrně zá-
sadní změna týkající se odpadového hos-
podářství v našem městě. Věřím, že při-
nese mnoho pozitivního a pomůže městu 
v efektivní práci s odpady a třeba také 
pomůže s redukcí produkovaného odpa-
du. Více se dozvíte uvnitř tohoto čísla.

Hezké a příjemné zářijové dny přeje

Libochovická pouť však nemilosrd-
ně dělá čáru za létem a prázdninami. Mysl 
žactva se s jejím koncem „chtě nechtě” 
musí přepnout do školního režimu. Tak si 
dovolím všem žačkám a žákům popřát 
úspěšný vstup do nového školního roku 
a pedagogům mnoho sil a tolik potřeb-
ného entuziasmu.

Mgr. Miroslav Zůna, starosta města
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Úvodní slovo

Mgr. M. Zůna

Hezký dobrý den, vážení občané a přátelé 
našeho města.

Jak jinak začít zářijové číslo našeho 
měsíčníku než zmínkou o pouti. O akci, 
na kterou se někteří z našich obyvatel těší 
dlouhou dobu před jejím započetím, 
a někteří raději opouští naše město, aby 
utekli halasu, nepořádku a davům lidí.

Libochovická Svatovavřinecká pouť 
je jednou z největších akcí svého druhu 
v našem městě a nejspíše i v rámci okresu 
a možná i kraje. Váže se k ní mnoho pří-
prav a povinností. Na tom, aby proběhla 
úspěšně a nevybočila za hranice slušnosti, 
pracuje celá řada lidí, kteří nejsou vidět, 
ale bez jejichž úsilí by z pouti zbyla jen 
neřízená zábava zatěžující všechny obča-
ny našeho města. 

Jistě podotknete, že tomu tak není, 
ale zkuste si představit situaci, že by měst-
ská policie nekooperovala s policií státní. 
Že by pracovníci technických služeb ne-
prováděli drobný úklid každý den a úklid 
generální po skončení pouti. Že by zastu-
pitelé nepřijímali obecně závazné vyhláš-
ky korigující chování v našem městě. 
Chtěli bychom takovouto akci v našem 
městě? Jsem přesvědčen, že ne. A proto si 
myslím, že vše výše zmíněné, dělá z naší 
pouti zábavu, kterou v našem městě chce-
me i v příštích letech. A za práci a „záda”, 
která výše zmínění nastavují některým 
nespokojeným občanům, jim všem 
upřímně děkuji.

Ale nic není ne-
měnné. Rezerv v pří-
stupu k pouti si vší-
máme a snažíme se 
každým rokem o krok 
k lepší a pohodovější 
pouti. Počínaje úkli-
dem města, přes za-
jišťování průjezdnos-
ti zemědělských vozů 

Jelikož nejsme schopni sdělit bližší 
časové informace k čipování vámi vlast-
něné popelnice, žádáme vás, abyste 
v pondělí 9. září a v pondělí 23. září 
neuklízeli černé popelnice a ponechali je 
na ulicích až do čtvrtka. 

Zároveň vás zdvořile žádáme, abyste 
svou popelnici pro účely čipování ozna-
čili číslem popisným domu, ke kterému 
popelnice náleží. Nejlépe na víku po-
pelnice.                     Mgr. Miroslav Zůna

V první vlně dojde k čipování popel-
nic na směsný komunální odpad (černé 
popelnice). Čipování popelnic je ob-
jednáno u svozové společnosti FCC BEC. 
Ta nám předala tyto termíny provádění 
čipování: úterý 10. září, středa 11. září 
a úterý 24. září a středa 25. září. 

dovolte abychom vás informovali o plá-
novaném projektu čipování popelnic. 
V nadcházejících měsících dojde k čipo-
vání nádob na směsný i tříděný komunální 
odpad. Hlavním důvodem tohoto kroku je 
přehled města o počtu svážených popel-
nic z našeho katastrálního území a na to 
navazující fakturace reálně svezeného 
odpadu. 

Doposud bylo městu fakturované 
množství (hmotnost) odvezeného komu-
nálního odpadu na základě výpočtu 
průměrné naplněnosti sběrné nádoby 
(odlišné u každé komodity) a počtu 
svezených sběrných nádob.

Seznam města Libochovice čítá 
bezmála 3.400 občanů, kteří žijí zhruba ve 
1.400 domácnostech (údaj neodpovídá 
počtu nemovitostí, v jedné mohou žít i dvě 
či více domácností). 

Vážení občané, 

Čip samotný bude umístěn na každé 
z popelnic (i na tříděný odpad) a bude tak 
definovat, ke které domácnosti tak patří. 
V současné chvíli nám jde zejména o eko-
nomické konsekvence spojené s odpado-
vým hospodářstvím. Do budoucna však 
nelze vyloučit další rozvíjení systému tak, 
aby byli bonifikováni ti, kteří k otázce 
„likvidace odpadů” přistupují zodpo-
vědně. Na druhé straně pak může systém 
pomoci odhalit ty z uživatelů, kteří se 
k odpadům chovají lhostejně.

Vystoupení Lounské třináctky během libochovické pouti.         Foto: L. Vochomůrková

Připravuje se
čipování popelnic
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Požádat o voličský průkaz je možno: 
a) osobně nejpozději 17. září 2024

Krajské volby a volby do Senátu se 
konají ve dnech 20. a 21. září. V případě 
druhého kola Senátních voleb pak ještě 
27. a 28. září. Volební místnosti se voli-
čům otevírají v pátek ve 14:00 hodin 
a končí ve 22:00 hodin téhož dne. V sobo-
tu se volební místnosti otevřou v 8:00 
hodin a voliči budou mít možnost vhodit 
hlasovací lístek do volební schránky do 
14:00 hodin. 

Voleb se může zúčastnit každý občan 
České republiky, který nejpozději druhý 
den voleb dosáhne věku 18 let a má trvalý 
pobyt ve stejném volebním obvodu. Volič 
může hlasovat pouze tehdy, pokud je 
zapsán v seznamu voličů, popřípadě hla-
suje na voličský průkaz (viz níže) a nemá 
omezenou svobodu z důvodu ochrany 
zdraví nebo nemá omezenou svéprávnost 
k výkonu volebního práva. Volič, který 
nemůže nebo nehodlá volit ve svém 
volebním okrsku, může požádat o volič-
ský průkaz. S voličským průkazem může 
hlasovat v jakémkoliv volebním okrsku 
na území ČR. Voličský průkaz vydává 
obecní úřad příslušný podle místa pobytu 
voliče 

20. a 21. září tohoto roku se opět 
otevřou volební místnosti, kde budou mít 
občané České republiky možnost roz-
hodnout o svých zástupcích jak v Senátu 
Parlamentu České republiky, tak v kraj-
ských zastupitelstvech. Tyto volby jsou 
důležitou příležitostí pro občany vyjádřit 
svůj názor na současnou politiku a ovliv-
nit směr, kterým se bude ubírat jejich 
region a celá země. Letos budou voliči 
vybírat nové senátory ve 27 obvodech, 
v našem obvodu budeme vybírat nejspíš 
z 8 kandidátů. Volby mohou změnit sou-
časnou politickou dynamiku v Senátu, 
který často funguje jako kontrolní mecha-
nismus vůči Poslanecké sněmovně. Po-
kud by došlo k výrazným změnám v obsa-
zení Senátu, mohlo by to ovlivnit i schva-
lování důležitých zákonů v budoucnu. 
Současně se senátními volbami proběh-
nou také volby do krajských zastupi-
telstev. Krajská zastupitelstva jsou orgány 
místní samosprávy, které rozhodují o klí-
čových otázkách týkajících se regionál-
ního rozvoje, školství, zdravotnictví, 
dopravy a dalších oblastí. Každý ze 14 
krajů si volí své zastupitelstvo na čtyřleté 
funkční období. V Ústeckém kraji je zare-
gistrováno celkem 14 politických stran, 
hnutí nebo koalic.

b) písemně podáním doručeným MěÚ 
Libochovice nejpozději 13. září 2024. 
Písemná žádost musí být opatřena úředně 

4. MŠ Poplze, U Školky 154, 
Libochovice 

 Ing. Lucie Vochomůrková

602 385 108) či podatelny (tel: 416 725 
830) MěÚ Libochovice a ve dnech voleb 
okrskovou volební komisi o to, aby mohl 
hlasovat mimo volební místnost, a to 
pouze v obvodu stálého volebního okrs-
ku, pro který byla volební komise zřízena. 
V takovém případě vyšle okrsková voleb-
ní komise k voliči dva své členy s přenos-
nou volební schránkou, úředními obál-
kami a hlasovacími lístky. Upozorňujeme 
na skutečnost, že je povinností každého 
voliče prokázat svou totožnost a státní 
občanství České republiky platným 
občanským průkazem nebo cestovním 
dokladem. 

Město Libochovice má 5 volebních 
okrsků: 

Hlasovací lístky obdrží všichni voliči 
na adresu trvalého pobytu nejpozději tři 
dny před konáním voleb. Hlasovací lístky 
si je možné vyžádat i ve volební místnosti. 
V rámci usnadnění a řádného dodání 
volebních lístků upozorňujeme občany na 
řádné označení budov čísly popisnými 
a označení příjmení na schránkách. Děku-
jeme za pochopení.

Za MěÚ Libochovice

1. KS U Tří lip - malý sál, Riegrova 64, 
Libochovice 
2. KS U Tří lip - učebna ZUŠ 
Libochovice, Riegrova 64, Libochovice 

Přehled ulic a jejich příslušnost k vo-
lebnímu okrsku je zveřejněna na webu 
města či úřední desce MěÚ Libochovice.

3. ZŠ Libochovice (Školní jídelna) - 
Školní ulice 817, Libochovice 

5. Zasedací místnost Dubany 89, 
Libochovice 

c) o voličský průkaz je možné také po-
žádat prostřednictvím Portálu občana. 
Žadatel pro tento způsob podání žádosti 
potřebuje mít elektronickou identitu a da-
tovou schránku. MěÚ Libochovice - vo-
ličský průkaz předá osobně voliči nebo 
osobě, která se prokáže plnou mocí s ově-
řeným podpisem voliče žádajícího o vy-
dání voličského průkazu, anebo jej voliči 
zašle. 

Raději zopakujeme, jak by mělo 
hlasování probíhat: každý volič musí po 
obdržení úřední obálky, popř. hlasovacích 
lístků vstoupit do zvláštního odděleného 
prostoru, určeného pro úpravu hlasova-
cích lístků. Toto je podmínka, bez které 
nemůže volební komise umožnit voliči 
hlasování. V odděleném prostoru vloží 
volič do úřední obálky jeden vybraný 
hlasovací lístek pro volbu senátora a do 
další úřední obálky jeden vybraný hlaso-
vací lístek pro volbu do zastupitelstva 
kraje. Na vybraném hlasovacím lístku do 
zastupitelstva kraje může volič udělit 
nanejvýš čtyřem kandidátům preferenční 
hlas. To učiní tak, že zakroužkuje jejich 
pořadové číslo. Jiné písemné úpravy 
hlasovacího lístku nemají na posuzování 
hlasovacího lístku vliv. Vlastní hlasovací 
úkon pak realizuje po opuštění prostoru 
určeného pro úpravy lístku tím, že před 
volební komisí vloží úřední obálku do 
volební schránky. Pokud volič není scho-
pen sám tento úkon provést, může tak za 
něj učinit jiný občan, který ovšem nesmí 
být současně členem volební komise. 
Hlasování do přenosné volební schránky. 
Volič může ze závažných, zejména zdra-
votních důvodů požádat městský úřad - 
pracoviště odboru správních činností (tel: 

ověřeným podpisem voliče nebo zaslána 
v elektronické podobě prostřednictvím 
datové schránky (nestačí pouhý email).

V červenci proběhlo jednání rady 
města dne 31. července 2024. Jednotlivá 
usnesení jsou k dispozici na webových 
stránkách města www.libochovice.cz.

! Rada města vzala na vědomí Rozhodnutí 
o poskytnutí dotace od Ministerstva 
průmyslu a obchodu z Národního plánu 
obnovy, komponenta 2.2.2 na projekt 
„Rekonstrukce veřejného osvětlení I. 
etapa“. Výše přiznané dotace činí 
4.000.000 Kč.
! Byly schváleny adresné záměry země-
dělských pachtů pozemků města pro 
zemědělskou výrobu z důvodu zvýšení 
ceny pachtovného, nová cena pachtov-

2ného za 1 m  zemědělských pozemků 
ročně činí 0,50 Kč. Dále byly také zve-
řejněny adresné záměry zemědělských 
pachtů pozemků pro zahrádky z důvodu 
zvýšení cen pachtovného. Nová cena za 

> „Revitalizace městského bytového 
domu Vrchlického čp. 287, Libochovice“,

! Radní schválili dotace z rozpočtu města 
Libochovice v roce 2024 těmto spolkům:

! Rada schválila vypracování dokumen-
tace pro povolení stavby včetně inženýr-
ské činnosti pro stavbu s názvem:

> „Revitalizace objektu k zajištění ener-
getických úspor, Libochovice č. p. 612“.

>  spolku SH ČMS – Sbor dobrovolných 
hasičů Libochovice, ve výši 45.500 Kč na 
projekt „Obnova hasičského vybavení 

> „Libochovice – rekonstrukce ul. Kap-
lířova – chodníkové plochy",

> „Revitalizace objektu k zajištění ener-
getických úspor, Libochovice č. p. 48“,

pacht zahrádek činí 3 Kč/m2/rok. Přesné 
znění adresných záměrů je zveřejněno na 
úřední desce města a webových stránkách 
města.
! Radní schválili smlouvu o dílo na výkon 
technického dozoru pro stavbu „Komuni-
kace a technická infrastruktura v ul. 
Koptova, Libochovice“ a „Libochovice, 
rozšíření komunikace v ul. Revoluční“ 
s firmou PAVEPRO s. r. o.

! Byly schváleno poskytnutí finančních 
darů: Psychiatrické nemocnici Horní 
Beřkovice, ve výši 5.000 Kč a Diakonii 
Broumov, ve výši 3.000 Kč.

>  spolku Agility klub Pohoda – spolek 
pro dítě a psa, ve výši 25.000 Kč na 
projekt „Agility s Pohodou”,

>  Ústavu Antonína Dvořáka pro kul-
turní život seniorů, z.ú., ve výši 15.000 Kč 
na projekt „Music for seniors”,
>  spolku Tenisový klub Libochovice, 

ve výši 21.000 Kč na projekt „Sportovní 
klubové oblečení”,

>  spolku Český kynologický svaz ZKO 
Libochovice - 507, ve výši 14.500 Kč na 
projekt „Memoriál Mirka Vágnera XX. 
ročník”,

pro zajištění požární ochrany”,
>  spolku Fotbalový klub LIBOCHO-

VICE z. s., ve výši 35.600 Kč na projekt 
„Výměna dřevěných výplní laviček v are-
álu fotbalového hřiště v městském parku”,

>  spolku Tenisový klub Libochovice, 
ve výši 99.200 Kč na projekt „Rekon-
strukce klubovny TK Libochovice”.

Ing. Jitka Bovšková Nová, tajemnice

SVOZOVÝ KALENDÁŘ - září 2024

Září přinese volby do Senátu a krajských zastupitelstev: Co nás čeká?

Svatovavřinecká pouť se opět stala 
jedním z nejoblíbenějších letních svátků, 
když přilákala do města stovky návštěv-
níků. Tradiční slavnost, která se konala na 
počest svatého Vavřince, nabídla pestrý 
program plný kultury a rodinných setkání. 
Město bylo opět plné rozmanitých stánků 
a pouťových atrakcí. Na náměstí byl zajiš-
těn kulturní program, který tak doplnil 
atmosféru druhého srpnového víkendu. 

V pátek skupina Camna z Litoměřic 
zahrála jak písně ve stylu country, tak s ir-
skou duší a nakonec i všehochuť včetně 
třeba AC/DC. A že se jednalo o kvalitní 

V sobotu odpoledne proběhla, zejmé-
na pro děti, ukázka zábavné akrobacie 
Michalem Sovišem. Ten se nebál skákat 
salta i z konstrukce pódia. Od šesti hodin 
již pódium ovládal charismatický Jaromír 
Adamec se svou Poctou Waldemaru Ma-
tuškovi. A po neuvěřitelných čtrnácti 
letech vystoupili na náměstí oblíbení No 
Headache, již nastoupili s ohromnou 
dávkou energie a s „narvaným“ náměstím 
si užívali zpěvu a tance až skoro do 

poslech. Měli jsme možnost zhlédnout 
i sólové vystoupení na dudy, které si při-
pomínali návštěvníci ještě i další dny. 

půlnoci. V neděli dopoledne ještě dorazila 
legendární Lounská třináctka a přilákala i 
přes horké počasí celkem dost fanoušků.

Zajímavou tečkou za poutí bylo ne-
dělní fotbalové exhibiční utkání FK 
Libochovice a Sigiteamu. Na hřišti jste 
tak mohli potkat třeba Antonína Panenku, 
Tomáše Řepku, Sagvana Tofiho, Jana 
Kollera a další. 

Ing. Lucie Vochomůrková

Vavřinec nám opět zajistil krásné počasí 

Kapela No Headache.

Jaromír Adamec. Foto: L. Vochomůrková
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Požádat o voličský průkaz je možno: 
a) osobně nejpozději 17. září 2024

Krajské volby a volby do Senátu se 
konají ve dnech 20. a 21. září. V případě 
druhého kola Senátních voleb pak ještě 
27. a 28. září. Volební místnosti se voli-
čům otevírají v pátek ve 14:00 hodin 
a končí ve 22:00 hodin téhož dne. V sobo-
tu se volební místnosti otevřou v 8:00 
hodin a voliči budou mít možnost vhodit 
hlasovací lístek do volební schránky do 
14:00 hodin. 

Voleb se může zúčastnit každý občan 
České republiky, který nejpozději druhý 
den voleb dosáhne věku 18 let a má trvalý 
pobyt ve stejném volebním obvodu. Volič 
může hlasovat pouze tehdy, pokud je 
zapsán v seznamu voličů, popřípadě hla-
suje na voličský průkaz (viz níže) a nemá 
omezenou svobodu z důvodu ochrany 
zdraví nebo nemá omezenou svéprávnost 
k výkonu volebního práva. Volič, který 
nemůže nebo nehodlá volit ve svém 
volebním okrsku, může požádat o volič-
ský průkaz. S voličským průkazem může 
hlasovat v jakémkoliv volebním okrsku 
na území ČR. Voličský průkaz vydává 
obecní úřad příslušný podle místa pobytu 
voliče 

20. a 21. září tohoto roku se opět 
otevřou volební místnosti, kde budou mít 
občané České republiky možnost roz-
hodnout o svých zástupcích jak v Senátu 
Parlamentu České republiky, tak v kraj-
ských zastupitelstvech. Tyto volby jsou 
důležitou příležitostí pro občany vyjádřit 
svůj názor na současnou politiku a ovliv-
nit směr, kterým se bude ubírat jejich 
region a celá země. Letos budou voliči 
vybírat nové senátory ve 27 obvodech, 
v našem obvodu budeme vybírat nejspíš 
z 8 kandidátů. Volby mohou změnit sou-
časnou politickou dynamiku v Senátu, 
který často funguje jako kontrolní mecha-
nismus vůči Poslanecké sněmovně. Po-
kud by došlo k výrazným změnám v obsa-
zení Senátu, mohlo by to ovlivnit i schva-
lování důležitých zákonů v budoucnu. 
Současně se senátními volbami proběh-
nou také volby do krajských zastupi-
telstev. Krajská zastupitelstva jsou orgány 
místní samosprávy, které rozhodují o klí-
čových otázkách týkajících se regionál-
ního rozvoje, školství, zdravotnictví, 
dopravy a dalších oblastí. Každý ze 14 
krajů si volí své zastupitelstvo na čtyřleté 
funkční období. V Ústeckém kraji je zare-
gistrováno celkem 14 politických stran, 
hnutí nebo koalic.

b) písemně podáním doručeným MěÚ 
Libochovice nejpozději 13. září 2024. 
Písemná žádost musí být opatřena úředně 

4. MŠ Poplze, U Školky 154, 
Libochovice 

 Ing. Lucie Vochomůrková

602 385 108) či podatelny (tel: 416 725 
830) MěÚ Libochovice a ve dnech voleb 
okrskovou volební komisi o to, aby mohl 
hlasovat mimo volební místnost, a to 
pouze v obvodu stálého volebního okrs-
ku, pro který byla volební komise zřízena. 
V takovém případě vyšle okrsková voleb-
ní komise k voliči dva své členy s přenos-
nou volební schránkou, úředními obál-
kami a hlasovacími lístky. Upozorňujeme 
na skutečnost, že je povinností každého 
voliče prokázat svou totožnost a státní 
občanství České republiky platným 
občanským průkazem nebo cestovním 
dokladem. 

Město Libochovice má 5 volebních 
okrsků: 

Hlasovací lístky obdrží všichni voliči 
na adresu trvalého pobytu nejpozději tři 
dny před konáním voleb. Hlasovací lístky 
si je možné vyžádat i ve volební místnosti. 
V rámci usnadnění a řádného dodání 
volebních lístků upozorňujeme občany na 
řádné označení budov čísly popisnými 
a označení příjmení na schránkách. Děku-
jeme za pochopení.

Za MěÚ Libochovice

1. KS U Tří lip - malý sál, Riegrova 64, 
Libochovice 
2. KS U Tří lip - učebna ZUŠ 
Libochovice, Riegrova 64, Libochovice 

Přehled ulic a jejich příslušnost k vo-
lebnímu okrsku je zveřejněna na webu 
města či úřední desce MěÚ Libochovice.

3. ZŠ Libochovice (Školní jídelna) - 
Školní ulice 817, Libochovice 

5. Zasedací místnost Dubany 89, 
Libochovice 

c) o voličský průkaz je možné také po-
žádat prostřednictvím Portálu občana. 
Žadatel pro tento způsob podání žádosti 
potřebuje mít elektronickou identitu a da-
tovou schránku. MěÚ Libochovice - vo-
ličský průkaz předá osobně voliči nebo 
osobě, která se prokáže plnou mocí s ově-
řeným podpisem voliče žádajícího o vy-
dání voličského průkazu, anebo jej voliči 
zašle. 

Raději zopakujeme, jak by mělo 
hlasování probíhat: každý volič musí po 
obdržení úřední obálky, popř. hlasovacích 
lístků vstoupit do zvláštního odděleného 
prostoru, určeného pro úpravu hlasova-
cích lístků. Toto je podmínka, bez které 
nemůže volební komise umožnit voliči 
hlasování. V odděleném prostoru vloží 
volič do úřední obálky jeden vybraný 
hlasovací lístek pro volbu senátora a do 
další úřední obálky jeden vybraný hlaso-
vací lístek pro volbu do zastupitelstva 
kraje. Na vybraném hlasovacím lístku do 
zastupitelstva kraje může volič udělit 
nanejvýš čtyřem kandidátům preferenční 
hlas. To učiní tak, že zakroužkuje jejich 
pořadové číslo. Jiné písemné úpravy 
hlasovacího lístku nemají na posuzování 
hlasovacího lístku vliv. Vlastní hlasovací 
úkon pak realizuje po opuštění prostoru 
určeného pro úpravy lístku tím, že před 
volební komisí vloží úřední obálku do 
volební schránky. Pokud volič není scho-
pen sám tento úkon provést, může tak za 
něj učinit jiný občan, který ovšem nesmí 
být současně členem volební komise. 
Hlasování do přenosné volební schránky. 
Volič může ze závažných, zejména zdra-
votních důvodů požádat městský úřad - 
pracoviště odboru správních činností (tel: 

ověřeným podpisem voliče nebo zaslána 
v elektronické podobě prostřednictvím 
datové schránky (nestačí pouhý email).

V červenci proběhlo jednání rady 
města dne 31. července 2024. Jednotlivá 
usnesení jsou k dispozici na webových 
stránkách města www.libochovice.cz.

! Rada města vzala na vědomí Rozhodnutí 
o poskytnutí dotace od Ministerstva 
průmyslu a obchodu z Národního plánu 
obnovy, komponenta 2.2.2 na projekt 
„Rekonstrukce veřejného osvětlení I. 
etapa“. Výše přiznané dotace činí 
4.000.000 Kč.
! Byly schváleny adresné záměry země-
dělských pachtů pozemků města pro 
zemědělskou výrobu z důvodu zvýšení 
ceny pachtovného, nová cena pachtov-

2ného za 1 m  zemědělských pozemků 
ročně činí 0,50 Kč. Dále byly také zve-
řejněny adresné záměry zemědělských 
pachtů pozemků pro zahrádky z důvodu 
zvýšení cen pachtovného. Nová cena za 

> „Revitalizace městského bytového 
domu Vrchlického čp. 287, Libochovice“,

! Radní schválili dotace z rozpočtu města 
Libochovice v roce 2024 těmto spolkům:

! Rada schválila vypracování dokumen-
tace pro povolení stavby včetně inženýr-
ské činnosti pro stavbu s názvem:

> „Revitalizace objektu k zajištění ener-
getických úspor, Libochovice č. p. 612“.

>  spolku SH ČMS – Sbor dobrovolných 
hasičů Libochovice, ve výši 45.500 Kč na 
projekt „Obnova hasičského vybavení 

> „Libochovice – rekonstrukce ul. Kap-
lířova – chodníkové plochy",

> „Revitalizace objektu k zajištění ener-
getických úspor, Libochovice č. p. 48“,

pacht zahrádek činí 3 Kč/m2/rok. Přesné 
znění adresných záměrů je zveřejněno na 
úřední desce města a webových stránkách 
města.
! Radní schválili smlouvu o dílo na výkon 
technického dozoru pro stavbu „Komuni-
kace a technická infrastruktura v ul. 
Koptova, Libochovice“ a „Libochovice, 
rozšíření komunikace v ul. Revoluční“ 
s firmou PAVEPRO s. r. o.

! Byly schváleno poskytnutí finančních 
darů: Psychiatrické nemocnici Horní 
Beřkovice, ve výši 5.000 Kč a Diakonii 
Broumov, ve výši 3.000 Kč.

>  spolku Agility klub Pohoda – spolek 
pro dítě a psa, ve výši 25.000 Kč na 
projekt „Agility s Pohodou”,

>  Ústavu Antonína Dvořáka pro kul-
turní život seniorů, z.ú., ve výši 15.000 Kč 
na projekt „Music for seniors”,
>  spolku Tenisový klub Libochovice, 

ve výši 21.000 Kč na projekt „Sportovní 
klubové oblečení”,

>  spolku Český kynologický svaz ZKO 
Libochovice - 507, ve výši 14.500 Kč na 
projekt „Memoriál Mirka Vágnera XX. 
ročník”,

pro zajištění požární ochrany”,
>  spolku Fotbalový klub LIBOCHO-

VICE z. s., ve výši 35.600 Kč na projekt 
„Výměna dřevěných výplní laviček v are-
álu fotbalového hřiště v městském parku”,

>  spolku Tenisový klub Libochovice, 
ve výši 99.200 Kč na projekt „Rekon-
strukce klubovny TK Libochovice”.

Ing. Jitka Bovšková Nová, tajemnice

SVOZOVÝ KALENDÁŘ - září 2024

Září přinese volby do Senátu a krajských zastupitelstev: Co nás čeká?

Svatovavřinecká pouť se opět stala 
jedním z nejoblíbenějších letních svátků, 
když přilákala do města stovky návštěv-
níků. Tradiční slavnost, která se konala na 
počest svatého Vavřince, nabídla pestrý 
program plný kultury a rodinných setkání. 
Město bylo opět plné rozmanitých stánků 
a pouťových atrakcí. Na náměstí byl zajiš-
těn kulturní program, který tak doplnil 
atmosféru druhého srpnového víkendu. 

V pátek skupina Camna z Litoměřic 
zahrála jak písně ve stylu country, tak s ir-
skou duší a nakonec i všehochuť včetně 
třeba AC/DC. A že se jednalo o kvalitní 

V sobotu odpoledne proběhla, zejmé-
na pro děti, ukázka zábavné akrobacie 
Michalem Sovišem. Ten se nebál skákat 
salta i z konstrukce pódia. Od šesti hodin 
již pódium ovládal charismatický Jaromír 
Adamec se svou Poctou Waldemaru Ma-
tuškovi. A po neuvěřitelných čtrnácti 
letech vystoupili na náměstí oblíbení No 
Headache, již nastoupili s ohromnou 
dávkou energie a s „narvaným“ náměstím 
si užívali zpěvu a tance až skoro do 

poslech. Měli jsme možnost zhlédnout 
i sólové vystoupení na dudy, které si při-
pomínali návštěvníci ještě i další dny. 

půlnoci. V neděli dopoledne ještě dorazila 
legendární Lounská třináctka a přilákala i 
přes horké počasí celkem dost fanoušků.

Zajímavou tečkou za poutí bylo ne-
dělní fotbalové exhibiční utkání FK 
Libochovice a Sigiteamu. Na hřišti jste 
tak mohli potkat třeba Antonína Panenku, 
Tomáše Řepku, Sagvana Tofiho, Jana 
Kollera a další. 

Ing. Lucie Vochomůrková

Vavřinec nám opět zajistil krásné počasí 

Kapela No Headache.

Jaromír Adamec. Foto: L. Vochomůrková
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Město Libochovice se může opět pyšnit krásou svých barokních soch, které zdobí 
nábřeží u zámeckého parku. Nedávno dokončené restaurování soch sv. Jana Evangelisty 
a Panny Marie přineslo nejen návrat jejich původní krásy, ale i ochranu před dalším 
zubem času. Historie těchto soch sahá až do první poloviny 18. století, kdy byly součástí 
barokní galerie, která propojuje zámek s okolním krajem. Autorem soch je pravděpo-
dobně Antonín Braun, synovec slavného sochaře Matyáše Bernarda Brauna, na 
objednávku knížete z Dietrichsteinu.  

 www.ustekckykraj.cz                                                             Ing. Tereza Nocarová 

Před restaurátorským zásahem byly obě sochy ve značně poškozeném stavu. Byly 
poznamenány vlivem povětrnostních podmínek a také nevhodnými zásahy z minulosti. 
U sochy Panny Marie byly zjevné trhliny v zápěstí a značné biologické napadení, které 
vážně ohrožovalo její strukturu. Svatý Jan Evangelista trpěl podobnými problémy, 
včetně degradace pískovce a nevhodných vysprávek, které narušovaly celkový vzhled 
sochy . Restaurování, které bylo provedeno odborníky v oblasti péče o památky, 
zahrnovalo důkladné čištění, odstranění nevhodných vysprávek a zajištění stability soch. 
Výsledkem je nejen zlepšení estetického vzhledu, ale také prodloužení životnosti těchto 
historických památek. Prohlédněte si sochy před a po restauraci nebo přímo na místě, kde 
nyní znovu září ve své původní kráse. Na soše sv. Jana Nepomuckého se stále pracuje 
přímo v dílně restaurátorů. Celý projekt byl finančně podpořen Ústeckým krajem a to v 
rámci programu na záchranu a obnovu kulturních památek Ústeckého kraje pro rok 2024.

září 2024 září 2024Libochovické noviny Libochovické noviny

Socha Panny Marie před a po restaurování.                      Foto: MgA. Tereza Korbelová

Socha sv. Jana Evangelisty před a po restaurování.          Foto: MgA. Tereza Korbelová

běrového řízení právě v Libochovicích?
Proč jste se rozhodla přihlásit se do vý-

Inzerovaná pracovní náplň odpo-
vídala z větší části tomu, co jsem již dělala 
v minulosti na předchozích pracovních 
pozicích. Z okolí Hazmburku pochází část 
mých předků, takže jsem měla pocit, že by 
se mi v Libochovicích mohlo líbit. 

Jaká je vaše dosavadní praxe? Kde 
jste všude pracovala?

Mám za sebou přes dvacet let praxe, 

Pracovní náplň se mi zdá velmi 
pestrá. Hlavní náplní odboru je péče 
o majetek ve správě města Libochovice, 
příprava a dohled nad realizovanými 
opravami a investicemi. Pod odbor spadá 
úsek Technických služeb města, správa 
plaveckého bazénu, správa bytového 
a nebytového hospodářství. Dále připra-
vujeme investice či opravy od zadání 
a projednávání projektové dokumentace 
až po zajištění technického dozoru a účas-
ti zástupce města při realizaci staveb.

Na základě výběrového řízení byla 
do funkce vedoucí Odboru majetku a in-
vestic Městského úřadu v Libochovicích 
jmenována Ing. Petra Fošumpaurová, 
Ph.D. Proto jsem zašel na městský úřad 
s dotazy, aby se nám nová pracovnice 
představila.

Co obnáší funkce vedoucí Odboru 
majetku a investic?

Připravuji podklady do rady města, 
např. smlouvy o dílo na zpracování doku-
mentace, smlouvy o zřízení služebnosti 
věcného břemene na pozemcích města, 
nájemní smlouvy, souhlasy se stavbou, 
smlouvy k pojištění majetku atd. První 
mojí realizací bylo umístění Alza boxu na 
autobusovém nádraží, oprava chodníku 
za mostem směrem na Poplze a zpraco-
vání digitálního povodňového plánu 
města. Nyní dokončujeme investici na 
městském a stavebním úřadě – výměnu 
silových a datových kabelů, která probí-
hala od začátku června. 

V červenci jsme zahájili dotační 
stavby s názvem „Stavební úpravy a pří-
stavby městské knihovny Libochovice čp. 
868“, „Rekonstrukce veřejného osvět-
lení“ a „Varovný informační systém 
města Libochovice“. V rámci odboru 
provádíme údržbu zeleně, místních 
komunikací, hřišť, dále se zabýváme 
nakládáním s komunálními odpady, 
vyúčtováním energií a služeb se smluv-
ními partnery města. Spravujeme 72 
nájemních bytů a pronajímáme nebytové 
prostory.

Ráda bych se podílela na správě 
městského majetku tak, aby došlo ke zve-
lebení města Libochovice včetně Poplz 
a Duban. V současnosti objednáváme 
projektové dokumentace na revitalizaci 

Mohla byste se našim čtenářům 
představit? 

Vystudovala jsem ČVUT v Praze, fa-
kultu stavební. Bydlím nyní v Brozanech 
nad Ohří, což je cca 10 km daleko od 
Libochovic, takže nedojíždím, jenom se 
do práce projíždím. Mám už dospělé děti, 
které jsou moje velká opora a radost. 

Jaké máte pracovní plány, co 
považujete za priority, případně co 
byste chtěla změnit

pracovala jsem na Povodí Ohře, s. p., 
v různých technických pozicích jak v Te-
rezíně, tak v Chomutově a v Karlových 
Varech, a to jako správce majetku ve 
vlastnictví státu. 

Socha sv. Jana Evengelisty a Panny Marie Nová tvář na radnici

Ing. Petra Fošumpaurová, Ph.D.

objektů čp. 48, čp. 612 a čp. 287 k zajištění 
energetických úspor. Máme vysoutěže-
ného zhotovitele na realizaci komunikací 
v ul. Koptova, kde město připravuje do 
budoucna prodej stavebních parcel. Do-
mnívám se, že je do budoucna prioritou 
města revitalizace náměstí 5. května v Li-
bochovicích, zajištění nových parko-
vacích míst a zaměření se na rozvoj 

35. letní výstava bonsají na nádvoří státního zámku v Libochovicích je již minulostí. 
Letos se na akci prezentovalo zhruba 70 stromů a mnoho doplňkových rostlin. 
Vystavovali nejen členové bonsajového klubu Libochovice, kteří výstavu pořádali, ale 
i pěstitelé ze širokého okolí. Připraven byl také doprovodný program v podobě bohaté 
tomboly, ukázek tvarování bonsají, které předvedli členové bonsaj klubu a hlavní host 
výstavy Václav Stropek. V rámci výstavy si lidé mohli zakoupit odbornou literaturu 
a zeptat se přítomných členů bonsai klubu na vše, co je v souvislosti s pěstováním bonsají 
zajímá. I přes omezené možnosti výstavní plochy kvůli rekonstrukci zámku, výstavu 
navštívilo okolo osmi stovek spokojených návštěvníků. Strom výstavy obdržel Ivan 
Macháček. Za BKL                                                                                        Petr Ondrák

Závěrem mi dovolte popřát vám na 
novém působišti, ať se vám daří, ať se 
vám tu líbí a ať se vám splní předsevzetí, 
se kterými jste se do této funkce přihlásila.

 Josef Krob, šéfredaktor

aktivního turismu a doprovodných služeb, 
ze kterého budou mít užitek také místní 
občané.

Letní výstava bonsají



54

Město Libochovice se může opět pyšnit krásou svých barokních soch, které zdobí 
nábřeží u zámeckého parku. Nedávno dokončené restaurování soch sv. Jana Evangelisty 
a Panny Marie přineslo nejen návrat jejich původní krásy, ale i ochranu před dalším 
zubem času. Historie těchto soch sahá až do první poloviny 18. století, kdy byly součástí 
barokní galerie, která propojuje zámek s okolním krajem. Autorem soch je pravděpo-
dobně Antonín Braun, synovec slavného sochaře Matyáše Bernarda Brauna, na 
objednávku knížete z Dietrichsteinu.  

 www.ustekckykraj.cz                                                             Ing. Tereza Nocarová 

Před restaurátorským zásahem byly obě sochy ve značně poškozeném stavu. Byly 
poznamenány vlivem povětrnostních podmínek a také nevhodnými zásahy z minulosti. 
U sochy Panny Marie byly zjevné trhliny v zápěstí a značné biologické napadení, které 
vážně ohrožovalo její strukturu. Svatý Jan Evangelista trpěl podobnými problémy, 
včetně degradace pískovce a nevhodných vysprávek, které narušovaly celkový vzhled 
sochy . Restaurování, které bylo provedeno odborníky v oblasti péče o památky, 
zahrnovalo důkladné čištění, odstranění nevhodných vysprávek a zajištění stability soch. 
Výsledkem je nejen zlepšení estetického vzhledu, ale také prodloužení životnosti těchto 
historických památek. Prohlédněte si sochy před a po restauraci nebo přímo na místě, kde 
nyní znovu září ve své původní kráse. Na soše sv. Jana Nepomuckého se stále pracuje 
přímo v dílně restaurátorů. Celý projekt byl finančně podpořen Ústeckým krajem a to v 
rámci programu na záchranu a obnovu kulturních památek Ústeckého kraje pro rok 2024.
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Socha Panny Marie před a po restaurování.                      Foto: MgA. Tereza Korbelová

Socha sv. Jana Evangelisty před a po restaurování.          Foto: MgA. Tereza Korbelová

běrového řízení právě v Libochovicích?
Proč jste se rozhodla přihlásit se do vý-

Inzerovaná pracovní náplň odpo-
vídala z větší části tomu, co jsem již dělala 
v minulosti na předchozích pracovních 
pozicích. Z okolí Hazmburku pochází část 
mých předků, takže jsem měla pocit, že by 
se mi v Libochovicích mohlo líbit. 

Jaká je vaše dosavadní praxe? Kde 
jste všude pracovala?

Mám za sebou přes dvacet let praxe, 

Pracovní náplň se mi zdá velmi 
pestrá. Hlavní náplní odboru je péče 
o majetek ve správě města Libochovice, 
příprava a dohled nad realizovanými 
opravami a investicemi. Pod odbor spadá 
úsek Technických služeb města, správa 
plaveckého bazénu, správa bytového 
a nebytového hospodářství. Dále připra-
vujeme investice či opravy od zadání 
a projednávání projektové dokumentace 
až po zajištění technického dozoru a účas-
ti zástupce města při realizaci staveb.

Na základě výběrového řízení byla 
do funkce vedoucí Odboru majetku a in-
vestic Městského úřadu v Libochovicích 
jmenována Ing. Petra Fošumpaurová, 
Ph.D. Proto jsem zašel na městský úřad 
s dotazy, aby se nám nová pracovnice 
představila.

Co obnáší funkce vedoucí Odboru 
majetku a investic?

Připravuji podklady do rady města, 
např. smlouvy o dílo na zpracování doku-
mentace, smlouvy o zřízení služebnosti 
věcného břemene na pozemcích města, 
nájemní smlouvy, souhlasy se stavbou, 
smlouvy k pojištění majetku atd. První 
mojí realizací bylo umístění Alza boxu na 
autobusovém nádraží, oprava chodníku 
za mostem směrem na Poplze a zpraco-
vání digitálního povodňového plánu 
města. Nyní dokončujeme investici na 
městském a stavebním úřadě – výměnu 
silových a datových kabelů, která probí-
hala od začátku června. 

V červenci jsme zahájili dotační 
stavby s názvem „Stavební úpravy a pří-
stavby městské knihovny Libochovice čp. 
868“, „Rekonstrukce veřejného osvět-
lení“ a „Varovný informační systém 
města Libochovice“. V rámci odboru 
provádíme údržbu zeleně, místních 
komunikací, hřišť, dále se zabýváme 
nakládáním s komunálními odpady, 
vyúčtováním energií a služeb se smluv-
ními partnery města. Spravujeme 72 
nájemních bytů a pronajímáme nebytové 
prostory.

Ráda bych se podílela na správě 
městského majetku tak, aby došlo ke zve-
lebení města Libochovice včetně Poplz 
a Duban. V současnosti objednáváme 
projektové dokumentace na revitalizaci 

Mohla byste se našim čtenářům 
představit? 

Vystudovala jsem ČVUT v Praze, fa-
kultu stavební. Bydlím nyní v Brozanech 
nad Ohří, což je cca 10 km daleko od 
Libochovic, takže nedojíždím, jenom se 
do práce projíždím. Mám už dospělé děti, 
které jsou moje velká opora a radost. 

Jaké máte pracovní plány, co 
považujete za priority, případně co 
byste chtěla změnit

pracovala jsem na Povodí Ohře, s. p., 
v různých technických pozicích jak v Te-
rezíně, tak v Chomutově a v Karlových 
Varech, a to jako správce majetku ve 
vlastnictví státu. 

Socha sv. Jana Evengelisty a Panny Marie Nová tvář na radnici

Ing. Petra Fošumpaurová, Ph.D.

objektů čp. 48, čp. 612 a čp. 287 k zajištění 
energetických úspor. Máme vysoutěže-
ného zhotovitele na realizaci komunikací 
v ul. Koptova, kde město připravuje do 
budoucna prodej stavebních parcel. Do-
mnívám se, že je do budoucna prioritou 
města revitalizace náměstí 5. května v Li-
bochovicích, zajištění nových parko-
vacích míst a zaměření se na rozvoj 

35. letní výstava bonsají na nádvoří státního zámku v Libochovicích je již minulostí. 
Letos se na akci prezentovalo zhruba 70 stromů a mnoho doplňkových rostlin. 
Vystavovali nejen členové bonsajového klubu Libochovice, kteří výstavu pořádali, ale 
i pěstitelé ze širokého okolí. Připraven byl také doprovodný program v podobě bohaté 
tomboly, ukázek tvarování bonsají, které předvedli členové bonsaj klubu a hlavní host 
výstavy Václav Stropek. V rámci výstavy si lidé mohli zakoupit odbornou literaturu 
a zeptat se přítomných členů bonsai klubu na vše, co je v souvislosti s pěstováním bonsají 
zajímá. I přes omezené možnosti výstavní plochy kvůli rekonstrukci zámku, výstavu 
navštívilo okolo osmi stovek spokojených návštěvníků. Strom výstavy obdržel Ivan 
Macháček. Za BKL                                                                                        Petr Ondrák

Závěrem mi dovolte popřát vám na 
novém působišti, ať se vám daří, ať se 
vám tu líbí a ať se vám splní předsevzetí, 
se kterými jste se do této funkce přihlásila.

 Josef Krob, šéfredaktor

aktivního turismu a doprovodných služeb, 
ze kterého budou mít užitek také místní 
občané.

Letní výstava bonsají
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Záhada střevíčníku u Libochovic

Odložení do boxu může provést pou-
ze registrovaný čtenář s vyplněným e-
mailem (ideálně i číslem telefonu) – kam 
mu budou chodit přístupové kódy, po-
mocí kterých si vyzvedne objednané 
knihy z našeho NAKNIHYBOXu.

POSTUP
Na webových stránkách naší knihov-

ny „knihovna.libochovice.cz“ zvolte buď  
„On-line katalog“ nebo „Čtenářské 
konto“. 

NÁVOD NA ODLOŽENÍ KNIH DO 
BOXU

boxu nevejdou.

milný, jako jsou trávy ve stepích. Opu-
ková zvětralina, která tento porost hostí, 
umí za deště přijmout hodně vody a dlou-
ho ji podržet. Také skoro severní expozice 
zde nahrává vlhkostně mírným pod-
mínkám. Zde se nabízí souvislost mezi 
mizením střevíčníků a několika extrémně 
suchými roky vyskytnuvšími se po 
r. 2015. V příštích letech se může opět 
objevit více jedinců, pokud nyní přežívají 
ve stavu dormance. Pomohly by jim 
srážkově bohatší a méně teplé roky.

Uvažoval jsem nad tím, že by bylo 
ideální, kdyby byl střevíčník rozšířen na 
více místech chráněného území skýta-
jícího 16 ha plochy. V Šebíně jsem kdysi 
vypozoroval, a nedávno jsem si to po-
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Střevíčník pantoflíček (Cypripedium 
calceolus) je příslušníkem čeledi Orchi-
daceae a nad jiné druhy, jimiž je čeleď 
zastoupena v české flóře, vyniká velikostí 
květů, měřících asi 6 cm. Podobá se proto 
některým tropickým orchidejím a stává se 
hledaným objektem zájmu. 

V blízkém okolí Libochovic se o něm 
vědělo, že roste v Šebíně. Mně se o tom na 
základní škole někdy kolem r. 1960 zmí-
nila paní učitelka Štěchovská, protože 
věděla o mém zájmu o přírodopis. Spolu 
s kamarádem Pavlem Kyslíkem jsme pak 
brzy nalezli v horní části svažitého lesa 
místo, kde se vyskytovalo celkem asi 20 
jedinců. Bylo blízko lesního okraje, až na 
okraji náhorní plošiny, kde za lesem 
pokračují pole. Byl tam řídký světlý 
dubohabrový les s významnou příměsí 
borovic a lískových keřů. Dne 1. června 
2024 jsem po letech lokalitu nalezl a spo-
lehlivě poznal, neboť vzhled lesa se tam 
dodnes nezměnil žádným lesnickým 
zásahem, ba ani nějakým výrazným 
vývojovým procesem čili sukcesí. Zmo-
hutnění a zhoustnutí lesa v těch místech 
totiž brání příliš mělká půda, spočívající 
na opukovém podloží. Zjistil jsem sou-
řadnice (N 50°23′25,4″, E 014°01′10,2″) 
a vzpomněl jsem si i na přesná místa, kde 
bývaly trsy střevíčníku. Nyní jsem ale 
žádný nenalezl, což odpovídá i předešlé 
zprávě jiných autorů z odborné literatury. 
Je prokázáno, že v Šebíně u Libochovic 
střevíčník zcela vymizel.

Je mi záhadou, proč se to stalo. 
Střevíčníky by tam i dnes měly podobné 
světelné poměry jako v těch dávných 
letech. Střevíčník, jak se ví, špatně snáší 
extrémně teplá a suchá jara a léta. Ačkoli 

Obyvatelé Poplz možná věděli, že 
existuje další populace střevíčníků. Mně 
to však zůstalo neznámé, až do doby, kdy 
jsem si o tom přečetl ve zveřejněném 
návrhu na ochranu přírodní památky 
„Evaňská rokle“. Ta se táhne od Evaně až 
na okraj Poplz. Podle botanického 
průzkumu provedeného J. Bělohoubkem 
r. 2006 tam rostlo 16 trsů střevíčníku, a ty 
měly dohromady 48 lodyh. K oficiálnímu 
ustanovení tohoto chráněného území 
došlo 15. května 2012. Když jsem 
navštívil nevelký okrsek údolí, kde se na 
ploše asi 100 x 50 m při okraji lesa tyto 
rostliny vyskytovaly, napočítal jsem tam 
dne 21. května 2015 již 19 jedinců, s jed-
nou nebo několika lodyhami. Na rozdíl od 
Bělohoubka jsem spočítal pouze kvetoucí 
lodyhy, kterých bylo 80! Některé byly 
dvoukvěté, což se děje, když se střevíč-
níku opravdu dobře daří. Příběh ale nemá 
potěšující pokračování: Při kontrole r. 
2024 jsem na témž místě nalezl pouze 2 
jedince, mající dohromady jen 7 lodyh. 
Kvetly jen dvě. Lze to vyjádřit také tak, že 
populace z 90 % vyhynula. Také toto je 
záhada skoro detektivní a nelze z toho 
vinit špatnou ochranu lokality. Vyplývá to 
z mých poznámek pořízených při občas-
ných průzkumech na místě. Chronolo-
gicky seřazeny, vypovídají takto: 19. 5. 
2020 nalezeno 5 jedinců, všechny omrzlé; 
23. 5. 2022: 5 jedinců, přičemž vegetace 
byla nedávno radikálně ovlivněna vy-

by přežívat v půdě ještě až 4 roky. Celou 
populaci by mohlo zlikvidovat jedině 
několikaleté extrémní sucho. Ví se však, 
že v půdě mohou také několik let čekat 
semena, než se vyskytnou dobré pod-
mínky pro klíčení. Kdyby časem nějaká 
semena vyklíčila, trvalo by to ovšem 16 
let, než by semenáčky dospěly. 

se pozměnilo klima, bývá například méně 
sněhu, než pamatuji za časů své školní 
docházky, i tehdy někdy nastala taková 
sucha, že se na polích řádně nevyvinulo 
ani obilí a trávníky v Libochovicích úplně 
zhnědly. Střevíčníky v Šebíně přesto 
obstály. Delší série suchých let by je ale 
jistě ohrozila. Nalezl jsem ale zajímavý 
vědecký článek o zkoumání severo-
amerického střevíčníku Cypripedium 
reginae, u něhož byla zjištěna schopnost 
přežívat 1 až 4 roky jen pod zemí, jako 
bezlistý oddenek s tlustými svazčitými 
kořeny. Totéž zjistili jiní autoři i u se-
veroamerického poddruhu střevíčníku 
pantoflíčku, C. calceolus ssp. parvi-
florum.  Suchem stresované střevíčníky 
v Šebíně, kdyby na jaře nevyrašily, mohly 

Silný jedinec střevíčníku v Evaňské rokli  21. 5. 2015.

sekáním keřového patra; 3. 6. 2023: 2 je-
dinci; 24. 5. 2024: 2 mrazem poškození 
jedinci, z nich jeden měl 2 odkvetlé a 3 
nekvetoucí lodyhy, druhý jen 2 nekve-
toucí lodyhy. Rapidní úbytek střevíčníků 
tedy nemohl být způsoben změnou 
struktury vegetace, tedy zrušením pů-
vodně výrazně vyvinutého keřového 
patra. Nelze najít příčinu ve změně 
porostního mikroklimatu, v tom, že se 
střevíčníky octly v méně chráněné poloze, 
na vyholené stráni. Ubylo jich již před 
tímto regulačním zásahem.

Povšimněme si však dominantního 
druhu trávy, mezi níž orchideje rostou. Je 
to válečka prapořitá (Brachypodium 
pinnatum), druh zdaleka ne tak sucho-

tvrdil také na Bílých stráních u Pokratic, 
že střevíčník se v našich podmínkách 
zpravidla druží s borovicí lesní, anebo 
s lískou. Patrně je právě s těmito dřevi-
nami propojen pomocí podhoubí a bez 
pomoci této mykorhizy se neobejde, 
zřejmě nejen při klíčení semen. Mykor-
hiza jim nejspíše pomáhá také v případě 
dormance po vystavení stresu z horka 
a sucha. Stanoviště v Evaňské rokli je u le-
sa a vzrostlé borovice jsou zde i mimo les. 
Stejně vyhovující další stanoviště svá-
zaná s lesem v tomto chráněném území 
nejsou, a proto byla populace vždycky tak 
plošně omezená.

text a foto RNDr. M. Studnička, CSc.  

- CD

- knihy, které nám chcete darovat, ty 
přineste přímo do knihovny

NAKNIHYBOXY jsou schránky 
umístěné v průjezdu Městského úřadu 
Libochovice, které slouží k půjčování 
a vracení knih Městské knihovny Libo-
chovice. 

Nižší NAKNIHYBOX slouží k vra-
cení knih v době, kdy je knihovna uzav-
řena. Knihy musíte vhazovat po jednom 
a vždy hřbetem napřed, jinak dojde k po-
škození mechanismu boxu i knihy.

Nestíháte to do knihovny? Nevyho-
vuje vám půjčovní doba? Využijte naše 
NAKNIHYBOXy. Knihy si můžete půj-
čovat i vracet ve dne v noci :-)

NÁVRATOVÝ BOX

Knihy vám odepíšeme z vašeho čte-
nářského konta následující půjčovací den. 
Myslete na to, a knihy vhazujte s dosta-
tečným časovým předstihem.

Pokud vhodíte knihy po uplynutí 
výpůjční doby, poplatky za pozdní vrá-
cení od vás vybereme při příští návštěvě.

Oba biblioboxy byly pořízeny za fi-
nanční podpory Ministerstva kultury ČR.

Nevhazujte:
- knihy půjčené z jiných knihoven
- časopisy

- společenské hry

Vyšší NAKNIHYBOX slouží k půj-
čování knih z fondu Městské knihovny 
Libochovice. 

PŮJČOVACÍ BOX

Tímto způsobem vám nemůžeme 
půjčit knihy z příruční knihovny (signa-
tura PK), knihy, u kterých vybíráme kauci 
za půjčení a knihy, které se fyzicky do 

V možnostech zatrhněte „Odložení 
do boxu“ a klikněte na „Získat“.

Pokud se vám objednání podařilo, 
objeví se hláška „Knihovna: Požadavek 
byl přijat“.

Přihlaste se číslem čtenářského prů-
kazu nebo e-mailem registrovaným 
v knihovně. PIN je vaše datum narození = 
RRMMDD (dvoučíslí roku, dvoučíslí 
měsíce, dvoučíslí dne), nebo vámi  zvo-
lené. Po nalezení požadované knihy dáte 
tlačítko „Získat“.

V případě jakýchkoli problémů nás 
neváhejte kontaktovat. Rádi vám pomů-
žeme. Boxy jsou pod dohledem měst-
ských kamer!                       Jitka Lišková

Vegetace v místě výskytu střevíčníků v Evaňské rokli v roce 2015.  Nyní jsou křoviny
zcela vysekány.

NAKNIHYBOXY - pravidla půjčování a vracení dokumentů
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ze registrovaný čtenář s vyplněným e-
mailem (ideálně i číslem telefonu) – kam 
mu budou chodit přístupové kódy, po-
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knihy z našeho NAKNIHYBOXu.
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milný, jako jsou trávy ve stepích. Opu-
ková zvětralina, která tento porost hostí, 
umí za deště přijmout hodně vody a dlou-
ho ji podržet. Také skoro severní expozice 
zde nahrává vlhkostně mírným pod-
mínkám. Zde se nabízí souvislost mezi 
mizením střevíčníků a několika extrémně 
suchými roky vyskytnuvšími se po 
r. 2015. V příštích letech se může opět 
objevit více jedinců, pokud nyní přežívají 
ve stavu dormance. Pomohly by jim 
srážkově bohatší a méně teplé roky.

Uvažoval jsem nad tím, že by bylo 
ideální, kdyby byl střevíčník rozšířen na 
více místech chráněného území skýta-
jícího 16 ha plochy. V Šebíně jsem kdysi 
vypozoroval, a nedávno jsem si to po-
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Střevíčník pantoflíček (Cypripedium 
calceolus) je příslušníkem čeledi Orchi-
daceae a nad jiné druhy, jimiž je čeleď 
zastoupena v české flóře, vyniká velikostí 
květů, měřících asi 6 cm. Podobá se proto 
některým tropickým orchidejím a stává se 
hledaným objektem zájmu. 

V blízkém okolí Libochovic se o něm 
vědělo, že roste v Šebíně. Mně se o tom na 
základní škole někdy kolem r. 1960 zmí-
nila paní učitelka Štěchovská, protože 
věděla o mém zájmu o přírodopis. Spolu 
s kamarádem Pavlem Kyslíkem jsme pak 
brzy nalezli v horní části svažitého lesa 
místo, kde se vyskytovalo celkem asi 20 
jedinců. Bylo blízko lesního okraje, až na 
okraji náhorní plošiny, kde za lesem 
pokračují pole. Byl tam řídký světlý 
dubohabrový les s významnou příměsí 
borovic a lískových keřů. Dne 1. června 
2024 jsem po letech lokalitu nalezl a spo-
lehlivě poznal, neboť vzhled lesa se tam 
dodnes nezměnil žádným lesnickým 
zásahem, ba ani nějakým výrazným 
vývojovým procesem čili sukcesí. Zmo-
hutnění a zhoustnutí lesa v těch místech 
totiž brání příliš mělká půda, spočívající 
na opukovém podloží. Zjistil jsem sou-
řadnice (N 50°23′25,4″, E 014°01′10,2″) 
a vzpomněl jsem si i na přesná místa, kde 
bývaly trsy střevíčníku. Nyní jsem ale 
žádný nenalezl, což odpovídá i předešlé 
zprávě jiných autorů z odborné literatury. 
Je prokázáno, že v Šebíně u Libochovic 
střevíčník zcela vymizel.

Je mi záhadou, proč se to stalo. 
Střevíčníky by tam i dnes měly podobné 
světelné poměry jako v těch dávných 
letech. Střevíčník, jak se ví, špatně snáší 
extrémně teplá a suchá jara a léta. Ačkoli 

Obyvatelé Poplz možná věděli, že 
existuje další populace střevíčníků. Mně 
to však zůstalo neznámé, až do doby, kdy 
jsem si o tom přečetl ve zveřejněném 
návrhu na ochranu přírodní památky 
„Evaňská rokle“. Ta se táhne od Evaně až 
na okraj Poplz. Podle botanického 
průzkumu provedeného J. Bělohoubkem 
r. 2006 tam rostlo 16 trsů střevíčníku, a ty 
měly dohromady 48 lodyh. K oficiálnímu 
ustanovení tohoto chráněného území 
došlo 15. května 2012. Když jsem 
navštívil nevelký okrsek údolí, kde se na 
ploše asi 100 x 50 m při okraji lesa tyto 
rostliny vyskytovaly, napočítal jsem tam 
dne 21. května 2015 již 19 jedinců, s jed-
nou nebo několika lodyhami. Na rozdíl od 
Bělohoubka jsem spočítal pouze kvetoucí 
lodyhy, kterých bylo 80! Některé byly 
dvoukvěté, což se děje, když se střevíč-
níku opravdu dobře daří. Příběh ale nemá 
potěšující pokračování: Při kontrole r. 
2024 jsem na témž místě nalezl pouze 2 
jedince, mající dohromady jen 7 lodyh. 
Kvetly jen dvě. Lze to vyjádřit také tak, že 
populace z 90 % vyhynula. Také toto je 
záhada skoro detektivní a nelze z toho 
vinit špatnou ochranu lokality. Vyplývá to 
z mých poznámek pořízených při občas-
ných průzkumech na místě. Chronolo-
gicky seřazeny, vypovídají takto: 19. 5. 
2020 nalezeno 5 jedinců, všechny omrzlé; 
23. 5. 2022: 5 jedinců, přičemž vegetace 
byla nedávno radikálně ovlivněna vy-

by přežívat v půdě ještě až 4 roky. Celou 
populaci by mohlo zlikvidovat jedině 
několikaleté extrémní sucho. Ví se však, 
že v půdě mohou také několik let čekat 
semena, než se vyskytnou dobré pod-
mínky pro klíčení. Kdyby časem nějaká 
semena vyklíčila, trvalo by to ovšem 16 
let, než by semenáčky dospěly. 

se pozměnilo klima, bývá například méně 
sněhu, než pamatuji za časů své školní 
docházky, i tehdy někdy nastala taková 
sucha, že se na polích řádně nevyvinulo 
ani obilí a trávníky v Libochovicích úplně 
zhnědly. Střevíčníky v Šebíně přesto 
obstály. Delší série suchých let by je ale 
jistě ohrozila. Nalezl jsem ale zajímavý 
vědecký článek o zkoumání severo-
amerického střevíčníku Cypripedium 
reginae, u něhož byla zjištěna schopnost 
přežívat 1 až 4 roky jen pod zemí, jako 
bezlistý oddenek s tlustými svazčitými 
kořeny. Totéž zjistili jiní autoři i u se-
veroamerického poddruhu střevíčníku 
pantoflíčku, C. calceolus ssp. parvi-
florum.  Suchem stresované střevíčníky 
v Šebíně, kdyby na jaře nevyrašily, mohly 

Silný jedinec střevíčníku v Evaňské rokli  21. 5. 2015.

sekáním keřového patra; 3. 6. 2023: 2 je-
dinci; 24. 5. 2024: 2 mrazem poškození 
jedinci, z nich jeden měl 2 odkvetlé a 3 
nekvetoucí lodyhy, druhý jen 2 nekve-
toucí lodyhy. Rapidní úbytek střevíčníků 
tedy nemohl být způsoben změnou 
struktury vegetace, tedy zrušením pů-
vodně výrazně vyvinutého keřového 
patra. Nelze najít příčinu ve změně 
porostního mikroklimatu, v tom, že se 
střevíčníky octly v méně chráněné poloze, 
na vyholené stráni. Ubylo jich již před 
tímto regulačním zásahem.

Povšimněme si však dominantního 
druhu trávy, mezi níž orchideje rostou. Je 
to válečka prapořitá (Brachypodium 
pinnatum), druh zdaleka ne tak sucho-

tvrdil také na Bílých stráních u Pokratic, 
že střevíčník se v našich podmínkách 
zpravidla druží s borovicí lesní, anebo 
s lískou. Patrně je právě s těmito dřevi-
nami propojen pomocí podhoubí a bez 
pomoci této mykorhizy se neobejde, 
zřejmě nejen při klíčení semen. Mykor-
hiza jim nejspíše pomáhá také v případě 
dormance po vystavení stresu z horka 
a sucha. Stanoviště v Evaňské rokli je u le-
sa a vzrostlé borovice jsou zde i mimo les. 
Stejně vyhovující další stanoviště svá-
zaná s lesem v tomto chráněném území 
nejsou, a proto byla populace vždycky tak 
plošně omezená.

text a foto RNDr. M. Studnička, CSc.  

- CD

- knihy, které nám chcete darovat, ty 
přineste přímo do knihovny

NAKNIHYBOXY jsou schránky 
umístěné v průjezdu Městského úřadu 
Libochovice, které slouží k půjčování 
a vracení knih Městské knihovny Libo-
chovice. 

Nižší NAKNIHYBOX slouží k vra-
cení knih v době, kdy je knihovna uzav-
řena. Knihy musíte vhazovat po jednom 
a vždy hřbetem napřed, jinak dojde k po-
škození mechanismu boxu i knihy.

Nestíháte to do knihovny? Nevyho-
vuje vám půjčovní doba? Využijte naše 
NAKNIHYBOXy. Knihy si můžete půj-
čovat i vracet ve dne v noci :-)

NÁVRATOVÝ BOX

Knihy vám odepíšeme z vašeho čte-
nářského konta následující půjčovací den. 
Myslete na to, a knihy vhazujte s dosta-
tečným časovým předstihem.

Pokud vhodíte knihy po uplynutí 
výpůjční doby, poplatky za pozdní vrá-
cení od vás vybereme při příští návštěvě.

Oba biblioboxy byly pořízeny za fi-
nanční podpory Ministerstva kultury ČR.

Nevhazujte:
- knihy půjčené z jiných knihoven
- časopisy

- společenské hry

Vyšší NAKNIHYBOX slouží k půj-
čování knih z fondu Městské knihovny 
Libochovice. 

PŮJČOVACÍ BOX

Tímto způsobem vám nemůžeme 
půjčit knihy z příruční knihovny (signa-
tura PK), knihy, u kterých vybíráme kauci 
za půjčení a knihy, které se fyzicky do 

V možnostech zatrhněte „Odložení 
do boxu“ a klikněte na „Získat“.

Pokud se vám objednání podařilo, 
objeví se hláška „Knihovna: Požadavek 
byl přijat“.

Přihlaste se číslem čtenářského prů-
kazu nebo e-mailem registrovaným 
v knihovně. PIN je vaše datum narození = 
RRMMDD (dvoučíslí roku, dvoučíslí 
měsíce, dvoučíslí dne), nebo vámi  zvo-
lené. Po nalezení požadované knihy dáte 
tlačítko „Získat“.

V případě jakýchkoli problémů nás 
neváhejte kontaktovat. Rádi vám pomů-
žeme. Boxy jsou pod dohledem měst-
ských kamer!                       Jitka Lišková

Vegetace v místě výskytu střevíčníků v Evaňské rokli v roce 2015.  Nyní jsou křoviny
zcela vysekány.

NAKNIHYBOXY - pravidla půjčování a vracení dokumentů
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bochovicích hodně různorodá - osvětové 
přednášky, osvětová činnost vedoucí 
k dárcovství krve, doplňková ošetřova-
telská a pečovatelská služba v rodinách, 
pomoc při celostátním očkování proti 
dětské obrně. Byly vytvářeny stanice 
první pomoci, zdravotnické hlídky, zdra-
votnické družiny, hlídky mladých zdra-
votníků i zájmové zdravotnické kroužky, 
probíhalo školení dobrovolných sester, 
mladých zdravotníků a byla organizována 

září 2024 září 2024Libochovické noviny Libochovické noviny

Březen 1957 – ČSČK mělo přesídlit 
z čp. 62 do čp. 8, nakonec ale z tohoto 
záměru sešlo a v roce 1959 je přemístěn 
do jedné místnosti domu 248 (Chromý). 
V únoru 1961 se ČSČK stěhuje z čp. 248, 
kde je zřízena prodejna prádla Jednota, do 
čp. 244.

Přes ztížené podmínky odváděl 
ČSČK v letech 1949-1989 mnoho pro-
spěšné práce pro potřebné. Z jeho činnosti 
sice vymizely některé tradiční chari-
tativní činnosti, ale byly nahrazeny 
jinými. Stát sice převzal péči o zdraví 
lidu, sociální zabezpečení, osvětu, výcho-
vu a kulturu, ale ČSČK jeho činnost v řadě 
případů úspěšně doplňoval. Postavení 
a úkoly ČSČK byly kodifikovány Zá-
konem o ČSČK ze 30. října 1952. V roce 
1953, dne 15. října, pořádal ČK odběry 
a zkoušky krve pro těhotné matky a na 
tuberkulózu. 19. října pořádal kurz svých 
členů pod vedením MUDr. Neubauera 
a MUDr. Pilouse.

25. června 1958 byl předsedou místní 
organizace dentista Košťál. 14. ledna ro-
ku 1959 oživil Červený kříž činnost 
loutkového divadla v dnešní knihovně. 
Během let byla práce skupiny ČSČK v Li-

3. března roku 1958 pořádal Červený 
kříž veřejné rozhovory s libochovickými 
lékaři MUDr. Pilousem, MUDr. Drašna-
rem, MUDr. Krutským, MUDr. Černým, 
MUDr. Neubauerovou, MUDr. Horskou 
a lékárníkem Václavem Kyslíkem. 

Obrázek č. 3 - Cvičení na Evani, 1962.

Československý červený kříž - Libochovice: 2. část

 Ing. Lucie Vochomůrková

Pro dospělé publikum si pak připravil 
místní divadelní spolek Libido hru s ná-
zvem Robin Food – král jedlíků. Parodie 
na známý film měla pozitivní ohlas u 
diváků a herci sklidili bujarý potlesk. 
Hudební část festivalu ztvárnila hudební 
skupina Wanastowi vjecy revival. 

V městském parku se 27. července 
uskutečnil první ročník sportovně kultur-
ního festivalu s názvem „Den s Oharkou”. 
Záměrem tohoto počinu bylo oživit pro-
stor pláže a jejího okolí, přinést sem 
novou energii, aby toto místo opět ožilo 
setkáváním, jako to bylo například v do-
bách slunečních a říčních lázní. Akce 
přilákala k Ohři širokou veřejnost a na-
bídla pestrý program, který zaujal ná-
vštěvníky snad všech věkových skupin. 
Dopoledne ožila naše pláž sportovními 
aktivitami, které zahrnovaly závody na 
paddleboardech, jízdu na raftech, nej-
menší soutěžili na rychlost v nošení vody 
do odměrných válců nebo rýžovali „ohar-
ské zlato“. 

Věříme, že Den s Oharkou snad 
úspěšně zahájil tradici, která má potenciál 
stát se oblíbenou letní událostí.

Sportovní program zajistili včetně 
zapůjčení plavidel dobrovolníci z míst-
ního sportovního klubu MARSTAFIT. 
Patří jim velký dík. Pro milovníky 
adrenalinových sportů pak předvedli 
mladíci z Jihlavy řadu neuvěřitelných salt 
a dalších cviků z oblasti parkouru, které se 
pak jali naučit zájemce zejména ze strany 
dětí. Kulturní část programu začala 
odpoledne, kdy do Libochovic po letech 
dorazilo v regionu velmi oblíbené Sváťo-
vo dividlo se svou pohádkou O perníkové 
chaloupce. 

Návštěvníci si tak připomněli známé 
písně, jako je Sbírka zvadlejch růží, 
Andělé nebo Nahá. Po koncertě se pak po 
břehu řeky i v celém okolí linuly melodie 
písní tuzemských i zahraničních umělců 
osmdesátých a devadesátých let minulého 
století. A ani večerní letní deštík neodradil 
některé tanečníky. Důležitou součástí 
festivalu byla také zóna s občerstvením, 
kde mohli návštěvníci ochutnat například 
domácí gulášek, limonády a další po-
chutiny. V průběhu celého opravdu teplé-
ho dne navíc pomáhali hasiči z SDH Libo-
chovice chladit hosty tzv. luční sprchou 
a dohlíželi na průběh festivalu jako zdra-
votníci. Moc děkujeme.

Pokud starší člověk potřebuje pomoc, 
protože není schopen své potřeby plně 
zabezpečit, existují různé možnosti po-
moci, ale zpravidla za úhradu. Společnos-
tí či jednotlivých poskytovatelů sociální 
a zdravotní péče je řada a hlavně existují 
různé její formy. Dovezou stravu, zabez-
pečí základní zdravotnické výkony, jako 
je výměna obvazů, pomohou při zvládání 
základních hygienických potřeb, nebo 
uklidí domácnost atd. Jejich práce je ná-
ročná, průměrně placená a hlavně není 
pro každého pacienta dostupná. Kapacity 
jsou omezené a ne vždy se žadatel vy-

Jak jsem v předchozím příspěvku 
uvedla, lidská populace stárne, lidé se 
dožívají vyššího věku, ale ne všichni ve 
zdraví a v dobré kondici. To znamená, že 
potřebují více péče. Něco ze statistiky. 
V ČR žilo k 31. 12. 2023 celkem 2 371 
241 důchodců, z toho 411 706 invalid-
ních, mužů bylo 959 553 z toho 199 293 
invalidních, žen 1 411 688 z toho 212 413 
invalidních. 

Bylo, nebylo, 32. díl 

Den s Oharkou -
Nový sportovně kulturní
festival nadchl návštěvníky
všech věkových kategorií

Den s Oharkou.                                                                              Foto: Václav Růžička

vodní záchranná služba na Ohři.
Po roce 1989 dochází ke značné 

stagnaci v činnosti spolku. V povědomí 
občanů jsou však stálé a pravidelné 
humanitární sbírky šatstva a obuvi, kona-
né pravidelně v budově opravené hasičské 
zbrojnice. Zdá se, že po roce 1989 se v Li-
bochovicích pomalu z lidské společnosti 
vytrácelo dobro a láska, tak jak to dříve 
hlásal spolek ČSČK. Dnes je vše jen na 
okresní úrovni.                    ČeTo

Sanitka přání a návštěva p. Františka Vysokého v Libochovicích. Foto: Marie Benešová
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Jak jsem v předchozím příspěvku 
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241 důchodců, z toho 411 706 invalid-
ních, mužů bylo 959 553 z toho 199 293 
invalidních, žen 1 411 688 z toho 212 413 
invalidních. 

Bylo, nebylo, 32. díl 

Den s Oharkou -
Nový sportovně kulturní
festival nadchl návštěvníky
všech věkových kategorií

Den s Oharkou.                                                                              Foto: Václav Růžička

vodní záchranná služba na Ohři.
Po roce 1989 dochází ke značné 

stagnaci v činnosti spolku. V povědomí 
občanů jsou však stálé a pravidelné 
humanitární sbírky šatstva a obuvi, kona-
né pravidelně v budově opravené hasičské 
zbrojnice. Zdá se, že po roce 1989 se v Li-
bochovicích pomalu z lidské společnosti 
vytrácelo dobro a láska, tak jak to dříve 
hlásal spolek ČSČK. Dnes je vše jen na 
okresní úrovni.                    ČeTo

Sanitka přání a návštěva p. Františka Vysokého v Libochovicích. Foto: Marie Benešová
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Ale vraťme se nazpět k rodu Pokor-
ných. V Libochovicích se Karel Pokorný 
pravděpodobně někdy v roce 1920 stěhuje 
do čp. 380. Zde není jasné, zda toto číslo 
popisné, jinak také Löblův statek, bylo 
majetkem Karla Pokorného. Je tu také 
skoro jistota, že jejich firma dům posta-
vila. V mapách z roku 1905 dům ještě 
nestojí, v mapě z roku 1929 již ano. 
Každopádně zde mají svoje sídlo bratři 
Pokorní (dříve podle pravopisu bratři 

města. Takže vznikly spory. Později bylo 
čp. 4 pod čp. 5 a přiděleno paní Anně 
Mannové, majitelce čp. 5. A tak číslo 5a se 
dostává do dvora čp. 5. Dne 4. 12. 1950 se 
ruší i čp. 5a a převádí se zpět pod čp. 3.

ké v Nových Ouholicích a oba po škole 
začali, tak jak bylo v rodině zvykem, 
zedničit. Karel se však stává stavbyve-
doucím a to po svatbě v roce 1887, kdy 
přesídlil z Prahy s rodinou do Libochovic. 
Bydlel původně v čp. 4, což byl dům, 
jehož majitelem byl hrabě Herberstein 
a stál ve dvoře čp.3.

Poznámka: S čp. 4 jsou problémy od 
té doby, co byl postaven. Nebylo totiž 
jisté, co je čp. 3 a co čp. 4. V roce 1937, 13. 
12., oznamuje město Libochovice hraběti 
z Herbersteinů rušení čp. 4 a to s tím, že se 
sjednotí s čp. 3. Což ovšem byl majetek 

V současnosti jsou i možnosti jiného 
charakteru, jak nám starším lze v rámci 
obce či kraje pomáhat. Ale ty informace 
musíme mít. Například v Karlovarském 
kraji budou moci občané využívat služby 
Senior Expresu. Kraj přispěje na nákup 
automobilu, který bude zajišťovat přepra-
vu nejen občanů seniorského věku k lé-
kaři, ale i na nákup nebo na úřad. Dalším 
příkladem je například Sanitka přání. Je 
určena nejen lidem v terminálním stádiu 
onemocnění, kteří jsou odkázáni na lůž-
ko, ale i těm, kteří mají z jiného důvodu 
omezenou pohyblivost a nemají v rámci 
svých možností svá třeba i poslední přání 
si splnit. Tato služba je určena všem 
věkovým kategoriím. Sanitka přání 
umožňuje splnit jednu službu, kterou 
nelze uskutečnit běžnými dopravními 
prostředky. Dotčenou osobu doprovází 
posádka, která zajišťuje příjemný zážitek 
a jeho pohodlí. Společně s občanem 
mohou jet až dvě doprovázející osoby.  
Sanitka přání je díky dárcům pro klienta 
a doprovod zcela zdarma. 

řízení žádosti dožije. I dobré sousedské 
vztahy jsou pomocnou rukou pro málo 
pohyblivého souseda. Nakoupí či vyzved-
nou v lékárně lék či doplněk stravy. 
Otázky kolem léků na předpis jsou mi 
záhadou. Pamatuji si, že v minulosti 
pacient zaplatil za recept 1 Kč a nic 
nedoplácel. A také určité bolesti/neduhy 
se léčily formou „babských rad“! Bolí tě 
koleno, přilož si na koleno list z hlávko-
vého zelí nebo křenu, na vyrážku použij 
tekutý pudr, na horní cesty dýchací 
příznivě působily čaje nebo sirupy z di-
vizny, jitrocele, cibule. Na horečku octem 
potírej dlaně a chodidla. Nakládaly se 
květy černého bezu do octa a do tohoto 
výluhu se namáčely ponožky a totéž se 
aplikovalo na ruce a nohy. Bolest krku se 
léčila ostrou česnečkou nebo topinkou 
hodně natřenou česnekem. Průdušky se 
natíraly sádlem nebo se na ně přikládal 
olejový obklad. V současné době dochází 
k výpadkům ve výrobě léků, a tak se mož-
ná budeme vracet k tzv. babským radám. 

Této služby využil rodák z Libocho-
vic František Vysoký, ročník 1942, který 
je ležícím pacientem a bydlí v Náchodě. 
Pokud mu zdraví sloužilo, pravidelně se 
účastnil srazu rodáků a též navštěvoval 
hřbitov v Libochovicích, kde jsou ulo-
ženy ostatky jeho rodičů. Nyní jsou 
návštěvy z titulu jeho špatné mobility 
nereálné. Ale jak je vidět, není všem dnům 
konec. Viz následující informace. Z po-
slední návštěvy v Libochovicích, v květ-
nu letošního roku, kterou mu umožnila 
popisovaná Sanitka přání, vypovídá 
i přiložená fotografie. Tento dárek dostal 
od své rodiny k narozeninám, a tak se 

Říká se, že neznalost zákonů nikoho 

Myslím si, že takové informace by se 
měly předávat či na ně alespoň upozor-
ňovat. Vždyť i v minulosti, když osobní 
auta byla spíše vzácností, tak pokud tzv. 
hořelo, našel se vždy někdo, kdo spolu-
občana s akutními zdravotními problémy 
do nemocnice dovezl. 

www.sanitkaprani.cz@prani. 

mohl potkat v Libochovicích se svými 
letitými kamarády u lahodného moku 
v zařízení obětavé paní Boženky. 

Vzpomínám, že v době mého mládí 
sanita bývala i pro jedince k dispozici. 
Nechci dělat reklamu žádné firmě ani 
společnosti, ale Sanitka přání myslím, že 
není v podvědomí našich spoluobčanů, 
a tak pro využití uvádím kontakt:

září 2024 září 2024Libochovické noviny Libochovické noviny

neomlouvá a já doplním, pokud člověk 
nemá informace, tak nemá dostatek údajů 
o dění v reálném světě, ve městě, kde žije, 
a v nejbližším okolí. Nedostatek infor-
mací má zásadní vliv na naše rozhodo-
vání, jeho efektivitu, zdraví a další čin-
nosti. Důležité jsou informace o zdraví. 
Když člověk bude mít dobré a pevné 
zdraví, zvyšuje se pravděpodobnost, že 
bude žít déle. Proto získávejme informace 
o tom, jak optimalizovat své zdraví a jak 
stárnutí zpomalit. Vždyť se říká, ve zdra-
vém těle, zdravý duch. 

Praktická rada na závěr: Začněme u 
těla, pak jděme na mysl a skončeme tam, 
kde to začalo, pokud to zdraví alespoň 
částečně umožňuje, u pohybu. 

  
Venuše Nováková-Váchová

Sedmadvacátý ročník Házmburk 
X offroad triatlonu, který se v srpnu znovu 
odehrál v atraktivní lokalitě nedaleké stej-
nojmenné zříceniny, se povedl a rozhodně 
i líbil. Na start se opět postavila více než 
stovka sportovních obojživelníků, která 
se nezalekla náročné kombinace plavání 
v Ohři, členitého okruhu horské cyklisti-
ky a závěrečného zvlněného terénního 
běhu meruňkovými sady a polními úseky 
v podhradí. Všichni účastníci, mezi nimiž 
se tentokrát objevila i celá řada zástupkyň 
něžného pohlaví či velmi mladých spor-
tovců, nechala na tratích své maximum, 
k vidění byly velmi líté, nicméně naprosto 
korektní a férové sportovní boje. Skvělé 
zázemí akce pak již druhým rokem na-
bídla útulná náves obce Slatina, kterou 
poskytla tamní radnice. A v rámci závě-
rečného dekorování vítězů (zvítězili On-
dřej Hejda a Barbora Maříková) znovu 
zazněla z úst šéfa akce Marka Buška z po-
řadatelského uskupení BTT Libochovice 

Terénní triatlon pod hradem v superlativech

Karel a Václav nebyli rodem z Libo-
chovic, jejich otec Josef se narodil v No-
vých Ouholicích u Kralup a profesí byl 
zedník tak i jako jeho otec. Synové Karel 
(*31. 7. 1865 – + 29. 8. 1928) i Václav 
(*15. 4. 1857 – 13. 1. 1931) se narodili ta-

Pokud se v Libochovicích postavíte 
na náměstí a otočíte hlavu jakýmkoliv 
směrem, nebo se vydáte do přilehlých 
ulic, vždy uvidíte dílo, nebo přestavbu 
domu, která nese rukopis bratří Po-
korných. Ve své době byla jejich firma 
„Bratři Pokorných“ nejvýznamnější sta-
vební firma ve městě.

Osobnosti Libochovic – bratři Pokorní I.

velmi vřelá slova poděkování sponzorům, 
podporovatelům, příznivcům, divákům, 
závodníkům i všem dobrovolníkům z řad 
pořadatelského týmu, bez nichž by se 
akce realizovat nemohla (triatlon letos 
podpořili: PEDIATRIE RCE, lékaři Jana 
Bušková, Mirka Šromová a Miroslav 
Javůrek,  INTOP Fictum&Kučera, 
FILTPRES, obce Slatina a Radovesice, 
Městská policie Libochovice a pan Ota-
kar Šašek). 

Amatérský závod pro širokou veřej-
nost, který vždy dokáže vytvořit díky 
obdobně smýšlející skupině lidí naprosto 
jedinečnou a neopakovatelnou, velmi 
pohodovou i přátelskou, atmosféru, opě-
tovně potvrdil, že má své neoddisku-
tovatelné místo v kalendáři sportovních 
a společenských akcí v mikroregionu 
Libochovicka.                          - redakce - 

Foto: Lukáš Vrba
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Foto: Lukáš Vrba
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Jak mnozí poznali, na poslední zveřejněné fotografii v srpnovém čísle jde o kři-
žovatku ulice Vrchlického a Tyršovy v Libochovicích. Domek je zbouraný, byl tam také 
stánek s novinami a časopisy. Správně odpověděla paní Musilová, která obdrží 2 x 6 
vstupů do městského bazénu.

Dnes přinášíme další historický fotokvíz. Své odpovědi posílejte na e-mail: 
libochovicke.noviny@centrum.cz Odměnou vylosovanému budou tentokrát 2 
vstupenky na představení divadla Háta, které se hraje 17. října v KS U Tří lip.         - jokr -

Fotokvíz

Krásné podzimní dny vám přejí 
sboráci. 

Milí příznivci našeho sboru. 
Jsme rádi, že během roku navště-
vujete naše koncerty a vystoupení. 
Od začátku září se opět každý 
pátek od osmnácti hodin scházíme 
v ZUŠ na pravidelných zkouškách. 
Najděte odvahu a přijďte mezi nás! 
Máme zájem o každý hlas ženský 
i mužský. Nejsme žádní profíci, zpí-
váme pro radost vaši i naši.

Pokorných).
U jeho bratra Václava také není jasné, jakou školu později 

absolvoval a jak se vlastně ocitl v Libochovicích. Každopádně 
okolo roku 1890 užívá razítko s titulem architekt a je v Libocho-
vicích. Lze se také dopátrat, že koncem života bydlel v čp. 454, 

První vily v Čechách byly stavěné kolem roku 1870 
tehdejšími podnikateli, povětšinou továrníky, kteří po prů-
myslové revoluci zbohatli. Jako v součásti Rakouska-Uherska 
právě u nás vzniká nejrozsáhlejší průmyslová oblast, díky níž 
vznikla buržoazie, koncentrující se v Praze a zároveň expan-
dující do celých Čech. Stavební materiál se nově tehdy začínal 
vyrábět pomocí strojů. Na stropní konstrukce se začínaly 
používat železné válcované profily. Používala se zdravotní 
keramika (umyvadla, WC mísy), lité tabulové sklo velkých 
rozměrů,  pokojová kamna atd.

Secesní stavby mají většinou plochou fasádu, která je 
zdobena plastickými motivy rostlin, barevnými mozaikami, 
sochami, ozdobným písmem, barevnými skleněnými vitrá-
žemi, kovovým tepaným zábradlím, římsami či atikami. 
Významnou událostí z přelomu 19. a 20. stol. bylo používání 
železobetonu.

V Libochovicích dochází k přeměně typicky zemědělského 
města v počátek průmyslového městečka stavbou Herber-
steinského cukrovaru (1867) a elektrárny (1900). V návaznosti 
na tyto počiny se začíná nabalovat řemeslná výroba, obchod 
a zvyšuje se i počet obyvatel, pro které je třeba stavět nové 
domy. A právě tohoto rozvoje využili i bratři Pokorní. Odkupují 
před rokem 1890 od Antonína Leníka čp. 191, kde byla malá 
místní cihelna a pokládají základ modernější výroby, kruhové 
cihelny. Dále si pronajali od Herbersteinů parcelu mezi dnešní 
Luční ulicí a Vrchlického ulicí, kde zřizují tak zvanou ohradu – 
sklad stavebního materiálu. Kupují parcelu mezi Luční ulicí 
a dnešním parkem od čp. 210 až po dnešní Machovu ulici, kde 
zřizují sklad dřeva, pilu a truhlárnu. Později odprodávají po-
zemek pro stavbu čp. 275 a stavějí vilu pod dnešním čp. 285 pro 
zákazníka. Stavba domu čp. 285 byla dokončena v roce 1895. 
Důkazem je doklad Obecního úřadu datovaný 12. 10. 1895. Ale 
z této zakázky prý sešlo, tak si později stavbu nechávají pro 
sebe. Dům čp. 380 a statek prodávají rodině Löblově, která jej 
kupuje za věno Marie Reinhartové, provdané Löblová, a tak 
zakládají tradici Löblova statku. Tento statek je po roce 1948 
zabrán vznikajícím JZD a 8. 9. 1960 přechází do majetku JZD. 

Později, když zjistili, že nelze mít rozsáhlý majetek ve 
všem, co je potřeba na stavbách, prodávají cihelnu Ing. Bul- 
covi, který ji zanedlouho prodává dále, a to Ing. arch. Emilu 
Šulcovi z Prahy. Obrázek č. 3

Vrchlického ulice. Obrázek č. 1
Oba bratři tak pravděpodobně brzy po příchodu do 

Libochovic zakládají stavební firmu „Bratři Pokorných“. Tato 
firma v počátcích sídlí v čp. 380.  Karel v ní působí Obrázek č. 2
jako stavitel a Václav jako architekt a projektant. Pro své 
podnikání oba bratři částečně využili stavebního boomu, který 
nabízela doba přelomu 19. a 20. století. Vlastní pílí a před-
vídavostí se vypracovali na přední pozici ve stavebnictví v Li-
bochovicích.

Pokračování příště.                                                            ČeTo

Právě na přelomu století začíná rychlý rozvoj průmyslu 
a přináší i nové technologie, zejména objevení železobetonu, 
ocelové konstrukce a litinové dekorativní prvky. Železná litina 
byla často používána projektanty skleníků a zahradních staveb. 
S rychlými změnami prostředí a novými možnostmi přichází 
zároveň i tak zvaná vilová architektura, která má svůj základ již 
v antice. Vila, tak jak ji známe dnes, vznikala za přispění rozví-
jejících se měst v 19. století a bohatnutí městských vrstev 
obyvatelstva po průmyslové revoluci. Lidé pocítili touhu 
uniknout z města do přírody, kde byl život jak zdravější a klid-
nější, tak i harmoničtější a smysluplný. Ve stavbě vilové archi-
tektury její stavitelé umístěním i vzhledem a použitými motivy 
odkazovali na sociální status i národní hrdost. 

Melodie vás zve!

Obrázek č. 1

Obrázek č. 2

Obrázek č. 3
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích

 Městská knihovna Libochovice
Z nových knih:

Schabowski, Carly: Hodinář z Dachau

Nové hry:
Dixit: jeden obrázek řekne více než 
tisíc slov! Nechte se unést svojí 
fantazií!

Roberts, Nora: Nikdy tě neopustím

Sparks, Nicolas: Noci v Rodanthe

Patterson, James: Jsi na řadě

Hra pro 3–8 hráčů. Věk 8+. Doba hraní 
30 minut.

Cubeca, Karel: Ve jménu minulosti

Dixit je překrásně ilustrovaná hra 
založená na nápaditých nápovědách a 
kreativním hádání.

Hledači hvězd! Prohledejte oblohu a 
přineste si z ní kousek světla do vašeho 
světa. Stella je kompetitivní hra ze 
světa Dixitu.

Marsons, Angela: Uloupené dívky

Smith, Wilbur – Chadbourn, Mark: 
Řeka bohů. Dávný odkaz
Roberts, Nora: Bezpečné místo

Denková, Melita: Královna Viola 
(historické romány)
Ciprová, Oldřiška: Adléta Arpádovna 
(historické romány)

Lorentz, Iny: Dcera vandrovní 
apatykářky

Stella: Dixit universe

Hra pro 3–6 hráčů. Věk 8+. Doba hraní 
30 minut.

Upozorňujeme, že z důvodu konání 
voleb bude knihovna uzavřena v pá-
tek 20. září a pátek 27. září 2024.

dcera Radka, syn Roman, děti

Dne 8. 8. 2024 oslavil krásných 90 let 
náš tatínek, libochovický rodák, dlou-
holetý myslivec, náruživý rybář a předev-
ším dobrý člověk pan Roman Reif. 
Přejeme mu hodně zdraví a ještě hodně 
hezkých dní.

s rodinami a přátelé

Během hlídkové činnosti si hlídka 
povšimla odstaveného vozidla na náměstí 
5. května na křižovatce s ulicí Purkyňova. 
Řidič vozidla strážníkovi sdělil, že když 
jel od Poplz, zaslechl velkou ránu a vo-
zidlu se zablokovala kola. Řidič byl v po-
řádku, nejevil známky zranění.

Telefonické oznámení, že v ulici 
Čechova je špatně zaparkované vozidlo. 
Hlídka po příjezdu na místo zjistila pro-
vozovatele vozidla, bytem v Rakovníku. 
Majitel vozidla byl telefonicky vyrozu-
měn, kde hlídce sdělil, že má poruchu na 
vozidle a čeká na odtah. Ještě týž den bylo 
vozidlo odtaženo z vozovky.

Telefonická žádost Policie ČR o asis-
tenci hlídce policie při zákroku. Mělo 
dojít k potyčce muže a ženy ve dvoře 
bytového domu Černý orel na náměstí 5. 

Telefonické oznámení od Policie ČR, 
že jim byl nahlášen utopený pes v řece za 
mostem J. E. Purkyně směrem na Poplze. 
Policie ČR současně kontaktovala Hasič-
ský záchranný sbor pro jeho vytažení 
z Ohře. Pes byl vytažen z řeky a umístěn 
do igelitového pytle, poté umístěn na TS 
města. Byla vyrozuměna majitelka psa. 
Kadaver psa byl majitelce předán násle-
dující den.

Vážení občané a přátelé našeho 
města. Chtěli bychom vás tímto požádat, 
abyste v případě, že naleznete jakýkoliv 
předmět a chcete ho majiteli vrátit vho-
zením do „schránky důvěry”, abyste 
spolu s tímto předmětem nechali i záznam 
o místě nálezu, případně i datem a časem 
nálezu. Tento údaj nám mnohdy pomůže 
s rychlejším dohledáním majitele, anebo 
také s ověřením majitele. Za spolupráci 
velmi děkujeme.

Telefonický podnět od občana z Du-
ban – u chatové osady jsou v zahradě dva 
mobilheimy. V jednom z mobilheimů 
bydlela rodina, která se starala o dva psy. 
Rodina se náhle odstěhovala a psy pone-
chala v kotcích. Dle tvrzení oznamo-
vatelky jsou psi bez dozoru dva dny a do-
tyčná se obává, že jsou bez vody a potra-
vy. Hlídka na místě provedla kontrolu 
kotců a psů, nebylo shledáno žádné 
pochybení ze strany majitelů psů. Psi vo-
du měli a v kotcích byl pořádek. Po 
několika dnech byla znovu provedena 
kontrola psů, ale v kotci byl už jen jeden. 
Po domluvě s Krajskou veterinární 
správou a psím útulkem Řepnice, byl pes 
z pozemku odebrán.

Kolektiv strážníků MP

Telefonická žádost policie ČR - 
prověření domu v Dubanech, že zde 
údajně z tohoto domu nevychází asi 
čtrnáct dní majitelka. V domě a v jeho 
okolí nebyl zjištěn žádný pohyb, okna 
byla otevřená na ventilaci, ze kterých byl 
cítit silný zápach. Na volání hlídky 
městské policie majitelka nereagovala. 
Do domu nebylo možno vidět díky zá-
clonám. O celé věci vyrozuměna Policie 
ČR. Na místo byla přivolána posádka 
HZS Lovosice, aby provedla otevření 
domu. Policie ČR společně s hlídkou 
městské policie vstoupila do domu, kde 
bylo zjištěno, že majitelka leží na zemi 
a nejeví známky života. Dále na místě vše 
řešila policie ČR.

fyzického napadání jsme řešili také 
přestupky proti občanskému soužití, 
ztráty osobních věcí a v neposlední řadě 
mnoho dopravních přestupků. Jen pro 
představu, v ulici Kerkovo nábřeží se 
během pouti řešilo více než sedmdesát 
neukázněných řidičů.  

Telefonické oznámení – z osobního 
vozidla na parkovišti u prodejny PENNY 
v Havlíčkově ulici vytékají provozní 
kapaliny (motorový olej). Oznamovatel 
se snažil zabránit dalšímu úniku oleje 
a pod vozidlo dal prostěradlo. Při příjezdu 
hlídky městské policie na místo bylo 
zjištěno, že vytekla celá olejová náplň 
z motoru. Hlídka městské policie kon-
taktovala dispečink HZS s žádostí o za-
sypání místa úniku sorbentem. Na místo 
se dostavila výjezdová jednotka HZS 
Lovosice a následně i výjezdová jednotka 
SDH Klapý a celé místo bylo zasypáno 
a zameteno. Majitel vozidla si zařídil 
odtah nepojízdného vozidla.

května. Na místě mělo docházet k fyzic-
kému napadení a následně k prodeji 
omamných a psychotropních látek. Na 
místě bylo zjištěno, že se jedná o naschvá-
ly mezi bývalými partnery a oznámení se 
nezakládá na pravdě. Celou událost si na 
místě převzala hlídka Policie ČR.

Telefonická žádost od ZZS Ústec-
kého kraje o výjezd s AED do ulice 
Purkyňova, kde došlo k srdeční zástavě 
staršího muže. Na cestě již byly 2 výjez-
dové skupiny ZZS a vrtulník letecké zá-
chranné služby. Na místě zjištěn muž bez 
známek života, nereagující na podněty, 
proto hlídka okamžitě začala s nepřímou 
srdeční masáží a přiložením elektrod 
AED. I přes včasný zásah hlídky městské 
policie a záchranářů se resuscitace ne-
zdařila a lékař po více než třiceti minutách 
konstatoval smrt. Následně hlídka městs-
ké policie ve spolupráci s Policií ČR 
uzavřela náměstí 5. května, aby umožnila 
bezpečný odlet vrtulníku letecké záchran-
né služby.

Telefonické oznámení od občana, že 
ho na náměstí vulgárně slovně napadla 
jeho sousedka. Dle sdělení oznamovatele 
ho jeho sousedka pravidelně vulgárně 
slovně napadá a vyvolává konflikty, což 
má i natočené. Vše vyvrcholilo tím, kdy 
poškozený seděl s dětmi na zahrádce 
bufetu Konírna a jeho sousedka šla okolo 
a počastovala ho velice vulgární urážkou.  
Při kontrole osoby byla sousedka vyzvá-
na k podání vysvětlení svého chování 
a strážníkovi sdělila, že oznamovatel dělá 
neustále hluk v bytě. Dále sdělila, že kvůli 
tomu, že oznamovatel je jejich soused, 
zemřel její manžel předčasně a že v dět-
ství oznamovatel zabil psa. Strážník oba 
poučil o pravidlech slušného chování 
a následně nabídnul řešení oznámení ke 
komisi k projednávání přestupků, kde 
bude spor projednán. S tím oznamovatel 
nesouhlasil, stačilo mu napomenutí a poč-
ká, zdali se situace uklidní. Celou situaci 
musel strážník neustále uklidňovat, proto-
že paní sousedka byla velice vulgární 
k oznamovateli. Dle sdělení obou jde 
o dlouholetý spor, který už dvakrát řešila 
přestupková komise.

Proběhla dlouho očekávaná Svato-
vavřinecká pouť. Během celé pouti se 
odehrálo několik fyzických napadení, 
které jsou v řešení Policie ČR. Po dobu 
konání pouti byla městská policie spolu 
s Policií ČR plně zaneprázdněna. Kromě 
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Ostatní divadelní spolky si odnesly 
upomínkové poháry za účast. To je 
Divadlo Merlot Praha, soubor Jakoby 
herci z Řeže a DS Klas z Klášterce n. O., 

Cenu diváka a putovní pohár si 
odnesli ochotníci z Postoloprt, soubor 
Klouzák, s hrou Ťuk ťuk, což byla skvělá 
komedie autora L. Baffie .

Rok 2024 byl úspěšný i účastí diváků, 
kterých bylo více než v předchozích 
letech, ale také přinesl několik změn: 
nejen drobné omezení účastníků v počtu 
pouze čtyř ochotnických souborů a také 
neúčastí hodnotitelů, kteří se letos ne-
mohli z nejrůznějších důvodů zúčastnit, 
to některé soubory kvitovaly s povděkem, 
a tak je teď na organizačním výboru, jak 
bude vypadat příští 66. ročník.

Na shledanou na 66. ročníku LDL 
příští rok.              Jitka Krausová

15. 6. 2024 byl slavnostně ukončen 
65. ročník LDL. Na závěr předvedli své 
umění malí divadelníci ze skupiny 
MALIS, patřící pod DS Scéna Libocho-
vice, kterou vede paní Olina Psotová. 
Sklidili zasloužený úspěch za uvedení 
pohádky Tři kouzelné věci . 

Tak se těšíme na příští ročník a dou-
fáme, že nám zachovají přízeň sponzoři, 
bez kterých bychom nemohli pořádat 
divadelní léto, i diváci. 

Informační centrum

tel. 416 725 857, 725 878 642
e-mail: info@libochovice.cz

čtvrtek 8:00  11:00 12:00  15:00

úterý 8:00  11:00 12:00  15:00
pondělí 8:00  11:00 12:00  17:00

středa 8:00  11:00 12:00  17:00

pátek 8:00  13:00 

Místo pro vaši
reklamu

                                          - red -

V tištěných Libochovických 
novinách nabízíme místo pro vaši 
komerční i soukromou řádkovou 
inzerci. Cena komerční inzerce je 

2 stanovena na 5 Kč/cm  bez DPH. 
Soukromá řádková inzerce je 

zveřejňována zdarma, max. rozsah 
pro jeden inzerát je 5 řádků. Bližší 
informace a podání inzerátů na emailu:
libochovicke.noviny@centrum.cz. 
nebo prostřednictvím informačního 
centra v průchodu městského úřadu s 
označením Inzerce LN. Uzávěrka pro 
podání inzerátu je uvedena v tiráži.

Blahopřejeme

Oslavenec - pan Roman Reif.

65. ročník LDL a inovace

Uzavření knihovny

čtvrtek 9:00 - 11:00   12:30 - 17:00
středa 9:00 - 11:00   12:30 - 17:00

pátek 9:00 - 11:00   12:00 - 16:00

pondělí zavřeno
úterý 9:00 - 11:00   12:00 - 16:00

Městská knihovna Libochovice

tel. 725 567 828
e-mail: knihovna@libochovice.cz

web: knihovna.libochovice.cz



1514

Z deníku městské policie 
v Libochovicích

 Městská knihovna Libochovice
Z nových knih:

Schabowski, Carly: Hodinář z Dachau

Nové hry:
Dixit: jeden obrázek řekne více než 
tisíc slov! Nechte se unést svojí 
fantazií!

Roberts, Nora: Nikdy tě neopustím

Sparks, Nicolas: Noci v Rodanthe

Patterson, James: Jsi na řadě

Hra pro 3–8 hráčů. Věk 8+. Doba hraní 
30 minut.

Cubeca, Karel: Ve jménu minulosti

Dixit je překrásně ilustrovaná hra 
založená na nápaditých nápovědách a 
kreativním hádání.

Hledači hvězd! Prohledejte oblohu a 
přineste si z ní kousek světla do vašeho 
světa. Stella je kompetitivní hra ze 
světa Dixitu.

Marsons, Angela: Uloupené dívky

Smith, Wilbur – Chadbourn, Mark: 
Řeka bohů. Dávný odkaz
Roberts, Nora: Bezpečné místo

Denková, Melita: Královna Viola 
(historické romány)
Ciprová, Oldřiška: Adléta Arpádovna 
(historické romány)

Lorentz, Iny: Dcera vandrovní 
apatykářky

Stella: Dixit universe

Hra pro 3–6 hráčů. Věk 8+. Doba hraní 
30 minut.

Upozorňujeme, že z důvodu konání 
voleb bude knihovna uzavřena v pá-
tek 20. září a pátek 27. září 2024.

dcera Radka, syn Roman, děti

Dne 8. 8. 2024 oslavil krásných 90 let 
náš tatínek, libochovický rodák, dlou-
holetý myslivec, náruživý rybář a předev-
ším dobrý člověk pan Roman Reif. 
Přejeme mu hodně zdraví a ještě hodně 
hezkých dní.

s rodinami a přátelé

Během hlídkové činnosti si hlídka 
povšimla odstaveného vozidla na náměstí 
5. května na křižovatce s ulicí Purkyňova. 
Řidič vozidla strážníkovi sdělil, že když 
jel od Poplz, zaslechl velkou ránu a vo-
zidlu se zablokovala kola. Řidič byl v po-
řádku, nejevil známky zranění.

Telefonické oznámení, že v ulici 
Čechova je špatně zaparkované vozidlo. 
Hlídka po příjezdu na místo zjistila pro-
vozovatele vozidla, bytem v Rakovníku. 
Majitel vozidla byl telefonicky vyrozu-
měn, kde hlídce sdělil, že má poruchu na 
vozidle a čeká na odtah. Ještě týž den bylo 
vozidlo odtaženo z vozovky.

Telefonická žádost Policie ČR o asis-
tenci hlídce policie při zákroku. Mělo 
dojít k potyčce muže a ženy ve dvoře 
bytového domu Černý orel na náměstí 5. 

Telefonické oznámení od Policie ČR, 
že jim byl nahlášen utopený pes v řece za 
mostem J. E. Purkyně směrem na Poplze. 
Policie ČR současně kontaktovala Hasič-
ský záchranný sbor pro jeho vytažení 
z Ohře. Pes byl vytažen z řeky a umístěn 
do igelitového pytle, poté umístěn na TS 
města. Byla vyrozuměna majitelka psa. 
Kadaver psa byl majitelce předán násle-
dující den.

Vážení občané a přátelé našeho 
města. Chtěli bychom vás tímto požádat, 
abyste v případě, že naleznete jakýkoliv 
předmět a chcete ho majiteli vrátit vho-
zením do „schránky důvěry”, abyste 
spolu s tímto předmětem nechali i záznam 
o místě nálezu, případně i datem a časem 
nálezu. Tento údaj nám mnohdy pomůže 
s rychlejším dohledáním majitele, anebo 
také s ověřením majitele. Za spolupráci 
velmi děkujeme.

Telefonický podnět od občana z Du-
ban – u chatové osady jsou v zahradě dva 
mobilheimy. V jednom z mobilheimů 
bydlela rodina, která se starala o dva psy. 
Rodina se náhle odstěhovala a psy pone-
chala v kotcích. Dle tvrzení oznamo-
vatelky jsou psi bez dozoru dva dny a do-
tyčná se obává, že jsou bez vody a potra-
vy. Hlídka na místě provedla kontrolu 
kotců a psů, nebylo shledáno žádné 
pochybení ze strany majitelů psů. Psi vo-
du měli a v kotcích byl pořádek. Po 
několika dnech byla znovu provedena 
kontrola psů, ale v kotci byl už jen jeden. 
Po domluvě s Krajskou veterinární 
správou a psím útulkem Řepnice, byl pes 
z pozemku odebrán.

Kolektiv strážníků MP

Telefonická žádost policie ČR - 
prověření domu v Dubanech, že zde 
údajně z tohoto domu nevychází asi 
čtrnáct dní majitelka. V domě a v jeho 
okolí nebyl zjištěn žádný pohyb, okna 
byla otevřená na ventilaci, ze kterých byl 
cítit silný zápach. Na volání hlídky 
městské policie majitelka nereagovala. 
Do domu nebylo možno vidět díky zá-
clonám. O celé věci vyrozuměna Policie 
ČR. Na místo byla přivolána posádka 
HZS Lovosice, aby provedla otevření 
domu. Policie ČR společně s hlídkou 
městské policie vstoupila do domu, kde 
bylo zjištěno, že majitelka leží na zemi 
a nejeví známky života. Dále na místě vše 
řešila policie ČR.

fyzického napadání jsme řešili také 
přestupky proti občanskému soužití, 
ztráty osobních věcí a v neposlední řadě 
mnoho dopravních přestupků. Jen pro 
představu, v ulici Kerkovo nábřeží se 
během pouti řešilo více než sedmdesát 
neukázněných řidičů.  

Telefonické oznámení – z osobního 
vozidla na parkovišti u prodejny PENNY 
v Havlíčkově ulici vytékají provozní 
kapaliny (motorový olej). Oznamovatel 
se snažil zabránit dalšímu úniku oleje 
a pod vozidlo dal prostěradlo. Při příjezdu 
hlídky městské policie na místo bylo 
zjištěno, že vytekla celá olejová náplň 
z motoru. Hlídka městské policie kon-
taktovala dispečink HZS s žádostí o za-
sypání místa úniku sorbentem. Na místo 
se dostavila výjezdová jednotka HZS 
Lovosice a následně i výjezdová jednotka 
SDH Klapý a celé místo bylo zasypáno 
a zameteno. Majitel vozidla si zařídil 
odtah nepojízdného vozidla.

května. Na místě mělo docházet k fyzic-
kému napadení a následně k prodeji 
omamných a psychotropních látek. Na 
místě bylo zjištěno, že se jedná o naschvá-
ly mezi bývalými partnery a oznámení se 
nezakládá na pravdě. Celou událost si na 
místě převzala hlídka Policie ČR.

Telefonická žádost od ZZS Ústec-
kého kraje o výjezd s AED do ulice 
Purkyňova, kde došlo k srdeční zástavě 
staršího muže. Na cestě již byly 2 výjez-
dové skupiny ZZS a vrtulník letecké zá-
chranné služby. Na místě zjištěn muž bez 
známek života, nereagující na podněty, 
proto hlídka okamžitě začala s nepřímou 
srdeční masáží a přiložením elektrod 
AED. I přes včasný zásah hlídky městské 
policie a záchranářů se resuscitace ne-
zdařila a lékař po více než třiceti minutách 
konstatoval smrt. Následně hlídka městs-
ké policie ve spolupráci s Policií ČR 
uzavřela náměstí 5. května, aby umožnila 
bezpečný odlet vrtulníku letecké záchran-
né služby.

Telefonické oznámení od občana, že 
ho na náměstí vulgárně slovně napadla 
jeho sousedka. Dle sdělení oznamovatele 
ho jeho sousedka pravidelně vulgárně 
slovně napadá a vyvolává konflikty, což 
má i natočené. Vše vyvrcholilo tím, kdy 
poškozený seděl s dětmi na zahrádce 
bufetu Konírna a jeho sousedka šla okolo 
a počastovala ho velice vulgární urážkou.  
Při kontrole osoby byla sousedka vyzvá-
na k podání vysvětlení svého chování 
a strážníkovi sdělila, že oznamovatel dělá 
neustále hluk v bytě. Dále sdělila, že kvůli 
tomu, že oznamovatel je jejich soused, 
zemřel její manžel předčasně a že v dět-
ství oznamovatel zabil psa. Strážník oba 
poučil o pravidlech slušného chování 
a následně nabídnul řešení oznámení ke 
komisi k projednávání přestupků, kde 
bude spor projednán. S tím oznamovatel 
nesouhlasil, stačilo mu napomenutí a poč-
ká, zdali se situace uklidní. Celou situaci 
musel strážník neustále uklidňovat, proto-
že paní sousedka byla velice vulgární 
k oznamovateli. Dle sdělení obou jde 
o dlouholetý spor, který už dvakrát řešila 
přestupková komise.

Proběhla dlouho očekávaná Svato-
vavřinecká pouť. Během celé pouti se 
odehrálo několik fyzických napadení, 
které jsou v řešení Policie ČR. Po dobu 
konání pouti byla městská policie spolu 
s Policií ČR plně zaneprázdněna. Kromě 
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Ostatní divadelní spolky si odnesly 
upomínkové poháry za účast. To je 
Divadlo Merlot Praha, soubor Jakoby 
herci z Řeže a DS Klas z Klášterce n. O., 

Cenu diváka a putovní pohár si 
odnesli ochotníci z Postoloprt, soubor 
Klouzák, s hrou Ťuk ťuk, což byla skvělá 
komedie autora L. Baffie .

Rok 2024 byl úspěšný i účastí diváků, 
kterých bylo více než v předchozích 
letech, ale také přinesl několik změn: 
nejen drobné omezení účastníků v počtu 
pouze čtyř ochotnických souborů a také 
neúčastí hodnotitelů, kteří se letos ne-
mohli z nejrůznějších důvodů zúčastnit, 
to některé soubory kvitovaly s povděkem, 
a tak je teď na organizačním výboru, jak 
bude vypadat příští 66. ročník.

Na shledanou na 66. ročníku LDL 
příští rok.              Jitka Krausová

15. 6. 2024 byl slavnostně ukončen 
65. ročník LDL. Na závěr předvedli své 
umění malí divadelníci ze skupiny 
MALIS, patřící pod DS Scéna Libocho-
vice, kterou vede paní Olina Psotová. 
Sklidili zasloužený úspěch za uvedení 
pohádky Tři kouzelné věci . 

Tak se těšíme na příští ročník a dou-
fáme, že nám zachovají přízeň sponzoři, 
bez kterých bychom nemohli pořádat 
divadelní léto, i diváci. 

Informační centrum

tel. 416 725 857, 725 878 642
e-mail: info@libochovice.cz

čtvrtek 8:00  11:00 12:00  15:00

úterý 8:00  11:00 12:00  15:00
pondělí 8:00  11:00 12:00  17:00

středa 8:00  11:00 12:00  17:00

pátek 8:00  13:00 

Místo pro vaši
reklamu

                                          - red -

V tištěných Libochovických 
novinách nabízíme místo pro vaši 
komerční i soukromou řádkovou 
inzerci. Cena komerční inzerce je 

2 stanovena na 5 Kč/cm  bez DPH. 
Soukromá řádková inzerce je 

zveřejňována zdarma, max. rozsah 
pro jeden inzerát je 5 řádků. Bližší 
informace a podání inzerátů na emailu:
libochovicke.noviny@centrum.cz. 
nebo prostřednictvím informačního 
centra v průchodu městského úřadu s 
označením Inzerce LN. Uzávěrka pro 
podání inzerátu je uvedena v tiráži.

Blahopřejeme

Oslavenec - pan Roman Reif.

65. ročník LDL a inovace

Uzavření knihovny

čtvrtek 9:00 - 11:00   12:30 - 17:00
středa 9:00 - 11:00   12:30 - 17:00

pátek 9:00 - 11:00   12:00 - 16:00

pondělí zavřeno
úterý 9:00 - 11:00   12:00 - 16:00

Městská knihovna Libochovice

tel. 725 567 828
e-mail: knihovna@libochovice.cz

web: knihovna.libochovice.cz
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19.00
Strážci Tádž Mahalu - divadlo SoLiTEAter Praha                             

Pravidelně konané akce v KS U Tří lip Informační centrum Libochovice

www.libochovice.cz

středa  - cvičení seniorů, 15 - 17 hod.
úterý  - lekce ZUMBA, 17 - 18 hod.

neděle - zkoušky MALIS, 15 hod.

čtvrtek  - kurzy angličtiny, 17 - 19 hod.

pondělí - výtvarné kurzy 16 - 18 hod. 

pátek  - country tance, 15 - 17 hod.
 - lekce ZUMBA, 17 - 18 hod.

  - zkoušky MALIS, 15 hod. úterý    8.00 - 11.00   12.00 - 15.00

čtvrtek   8.00 - 11.00   12.00 - 15.00
pátek 8.00 - 13.00
   

středa  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00

www.vstupenky-libochovice.cz

pondělí  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00

nákup vstupenek on-line:

Velké lásky v malém hotelu - Divadlo Háta                               

KS U Tří lip

Připravujeme na říjen 2024

KS U Tří lip

čt/ /103

Sokolský běh republiky 2024                                           

pro děti

divadlo

čt/ /1017
19.00

sport

od 13.00

16.00

Tvoření s dětmi - Kočička Kuliočka
Z kapacitních důvodů se zájemci musí v knihovně přihlásit (tel. nebo e-mail).                             

Po-čtení z knihy P. Tomeše: Až na ten konec dobrý
Z kapacitních důvodů se zájemci musí v knihovně přihlásit (tel. nebo e-mail).                         

městská knihovna

Dětské cyklistické závody
Registrace 8.30 hodin.
                                

st/ /911

Mlíko na mozku - divadelní komedie
                                           Rádobydivadlo Klapý.

15-16/9

út/ /917
10 a 14 h.

Umíme se bavit, multižánrový festival
Pro ZŠ a MŠ od 10 hodin, pro veřejnost od 14 hodin.                            

Setkání seniorů Libochovice a Lunzenau                                    

st/ /911
18.00

událost

KS U Tří lip

od 19.00

Výstava - Aranžéři Litegra 2024                               
státní zámek

pro děti

2-29/9

ne/ /922

po/ /923
dopoledne

Kytice - Metropolitní divadlo Praha
Muzikálové představení pro mládež ZŠ a veřejnost.                            

Jen tak pro radost - MALIS Libochovice
Představení pro děti a mládež.                                           15.00 KS U Tří lip

KS U Tří lip

divadlo

po/ /1028
zámecký park

divadlo

událost

událost

městská knihovna

pá/ /913
KS U Tří lip

divadlo

ne/ /915
10.00

sport

městský park

zábavazábava


	Stránka 1
	Stránka 2
	Stránka 3
	Stránka 4
	Stránka 5
	Stránka 6
	Stránka 7
	Stránka 8
	Stránka 9
	Stránka 10
	Stránka 11
	Stránka 12
	Stránka 13
	Stránka 14
	Stránka 15
	Stránka 16

